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Felelős ezerkesztő: MAYER ANTAD 

Sulyos nehézségeket okoznak 
Kormánynak a pénzügvil 

saniuns tartlomanyban a vyaniung-serece Tombol a terror Palesztinában 
(PÁRIS) (Reuter.) A nemzetközi köz- 

figyelem Páris felé irányul, ahol a ka- 
mara tegnap kezdette meg a Blum-kor- 
mány pénzügyi javaslatainak tárgya- 
lását Az üles kedvezőtlen hangulat- 
ban indult. mert a jobboldali ellenzék 
el volt szánva arra, hogy minden tőle 
elhető eszközzel megneheziti a kabinet 

a javaslatot ismertette, kitört a bot- 
rány, mert az ellenzék lehetetlenné 
lette a szöveg megértését Az előadót 
Montigny független radikális párti kép- 
viselő követte a felszólalásban Mon- 
tgny szemére hányta a kormánynak, 
hogy l ; 

50 milliárdos kiadást irányzott elő 
akkor, amikor valójában csak 25 
milliárdot lehet fedezni, mig a má- 
sodik 25-öt erőszakos uton kivánja 
megszerezni. Az a tény ugyanis- 
mondotta a képviselő - hogy a 
kabinet a 150.000 franknál nagyobb 
örökösödési összegeket sulyos adó- 

val sujtja, csak ezt jelentheti. 
Ezeknél a szavaknál a jobboldali pad- 
sorokból valaki közbekiáltotta, hogy 
vez kész rablás", mire óriási zaj tá- 
madt és már-már ugy látszott, hogy 
kézitusára kerül a sor. amikor Herriot 
elnök az ülést felfüggesztette. Az ujra- 
kezdéskor ismét egy jobboldali emelke- dett szólásraa 

Az ágyugyárosok - kezdette - vö- 
rös posztók voltak mindig a nép- 
írontiak szemében, most pedig 
egyszerre nemzeti hősökké vál- 
a toztak. 

vek után ismét nagy botrány kereke- 
ett, amelynek folyamata alatt Dormoy 
belügyminiszter szólalkozott össze a 
Ebboldallai a zsidókérdés felett A szél 
s6 jobboldal ugyanis odakiáltotta a zs1- 
20 vallásu képviselőknek, hogy ne 
sezzék franciáknak magukat. Herriot 
nök ujra kénytelen volt az ülést fel- 
függeszteni, Az ismételt ujrakezdés után 
eon Blum mimiszterelnök emelkedeti 

szólásra; 

A gazdasági egyensuly - mondotta 
minden vonatkozásában meg- 
bomlott, mert a vagyonok meg- 
ezdették a pánikszerű menekülést. 

Az ausztriai csemények és az An- 
sehluss megriasztották a tökét, 
amely olyan érzékeny, mint a 
szeizmográf. Pedig erre nem volt 
ek, mert Franciaországnak igazán 
lncs szándékában megtámadni va- 

lelyzetét Már amikor Schmiedt előadó 

gis kénytelen minden mobilizálható 
tökét a nemzetvédelem szolgálatába 
állitani. Ezért kéri a hivatalos fel- 

hatalmazást. 
A következő szónok ismét egy jobb- 
oldali volt és gunyos hangon fejezte ki 
csodálkozását e kérelem felett. 
A népfront exponáltja - kezdette 

az előző kormányok alatt ismé- 
telten tiltakoztak mindennemü 
korlátlan felhatalmazás ellen áés 
most mást sem tesznek, mint ál- 
landóan felhatalmazást követelnek 

a maguk számára, 

Herriot elnök e szavakra ismét kény- 
telen volt az ülést berekeszteni. mert 
péeldátlan zaj tört ki Az általános vé- 
lemény az, hogy a Blum kormány ez- 
uttal még elkerüli a leszavaztatást. de 
néem lesz 130-nál nagyobb többsége 
Sokkal nehezebb a helyzet a szenátus- 
ban, mely nyiltan hangoztatja, hogy a 
tervezett pénzügyi javaslatot 

10leg" - Hkérdeztek az 
(LONDON.) (Reuter) A brit kormány 
elnököt tegnap az alsóház ülésén meg 
kérdeztek, hogy hajlandó-e egy dunai 
konferenciát összehivni a kisebbségi 
ügyek megvitatására, amire Butler kül- 
ügyi államtitkár felelt, kijelentve, hogy 
a kormány nem látja időszerünek a 
kérdést, mert meg van győződve arról 
hogy a jelenlegi légkörben minden tár. 
gyalás ugyis eredménytelen lenne. 

A kilencedik Ciano-Perth talál- 
kozás 

(RÓMA.) (Reuter) A Stefani iroda 
közlése szerint Ciano és lord Perth teg- 
nap kilencedszer is találkoztak a brit- 
olasz gentleman agreement ügyében. 

Verckedés a írancia parlament fo- 
lyosoján í 

(PÁRIS) A tegnapi heves parlamenti 
vita szünetében Hussel szociálista és 
Bardoul jobboldali képviselők a folyó- 
són összeszólalkoztak és inzultálták egy 
mást. A verekedésnek képviselő tár- 

ként Blum ujból felszólalt és nyomaté- 
kosan kérte a képviselőket, hogy fel- 
tétlenül fogadják el a kormány pénz- 
ügyi javaslatait, hangsulyozva, hogy a 
teljes pénzügyi felhatalmazásnál sem 

akit és nem provokál háborut. A 
mány mindennek ellenére, mé- 

gondolnak inflációra. A tegnapi ülés 

Anélla csuelőre nem 
ljes semlegessés alapjara helyezkednek - lerlde sorzalmas óral - Gyözelmesen agomul előre Del 

Ennek magyarázata két törvénycikkben 
található. Nem ismerik el Franciaország 
szenátorai 
a tőkeadó jogosságát és az adómen- 
tességgel kibocsájtott járadék köt- 
vények utólagos megadóztatását. 

A Matin szerint ezek olyan akadályok 
amelyeket elsimitani nem lehet. A sajtó 
egyrésze egyébként közeli kormány- 
bukást jelent és már 
kombinálja is a „nemzeti" kabinet 
elnökeit Daladier, Bonnet vagy 

Sarraut személyében. 

(PÁRIS) (Reuter.) Paul Boncour kül- 
ügyminiszter, mint tudvalevő, hazah1 
vatta Moszkva, Varsó, Prága és Bucu 
resti-i követeit és velük tegnap meg- 
beszéléseket tartott A követek infor- 
málták Boncourt az Anschlusst követé 
általános hangulatról és megkapták a 

ket nyujtva át Páris részéről 

saik vetettek véget. A vita során egyéb 

további magatartásra vonatkozó utasi- 
elveti. tásokat. 

Halandó-c ar angol kormány dunal kontcrencia 
osszeniyni a kiscbbségek uéyelnek elrendezését Ille 

alsoház tesnapi ülésén 
döntés még nem történt. 

Az Osló-államok külügyminiszteri 
találkozója 

(STOCKHOLM,) (Reuter.) Dánia 
Finnország, Norvégia és Svédország 
zülügyminiszterei tegnap egesz napor 
it tovább folytatták megbeszéléseiket 
melyeket előreláthatólag ma fognak 
befejezni Az Osló-államok külügyi ve. 
zetői, beavatottak szerint. továbbra is 
a legteljesebb semlegességet tartják ki- 
vánatosnak és ezt tüzik ki jövő politika: 
irányvonalként is. 

Kománia és Franciaország is 
elismerték az Anschlusst 

(BERLIN.) (Reuter.) Románia berlini 
követe megjelent a német külügyi hiva- 
talban és közölte, hogy kormánya fel. 
oszlatja a wieni követséget és ott kon- 
zulátust létesit Megjelent Ribbentrop 
külügyminiszternél Francois Poncet 
nagykövet is. hasonló tartalmu jegyzé- 

Hiitler kancellár Innsbruckban 
(INNSBRUCK.) (Reuter.) Hitler vezér 

kancellár tegnap ausztriai propaganda 
turája során Tirol fővárosába, Inns- 
bruckba érkezett, ahol százezres töme- 
gek fogadták. A tartományi kormány- 
zó, dr. Christoph, Hitlert. mint a Har- 

késő éjszakáig eltartott, de végleges 
madik Birodalom felszabaditóját üdvő- 
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Küllföldi népszavazások 

(RIO DE JANEIRO) (Reuter.) A 
brazil fővárosban élő német és osztrák 
allampolgárok tegnap szavaztak le az 
Anschluss és a birodalmi képviselő vá- 
lasztások ügyében 94 német egyhangu 
igennel 8 osztrák közül 7 igennel és 
1 nemmel szavazott. Ugyanakkor Dá- 
nia fővárosából, Koppenhágaából közlik, 
hogy ott 577 szavazópolgár állott az ur. 
na elé és ezek közül 569 igennel. 4 
nemmel szavazott, mig 4 szavazat ér- 
vénytelen volt, 

Innitzer missziója 

(BECS) Április 5-ével Ausztria és 
Németország között megszünt az utle- 
vél kötelezettség. Ami Innitzer biboros 
személyét illeti, a hercegérsek a Vati- 
kán meghivására Rómába érkezett, hol 
előbb Pacelli kardinális majd maga a 
pápa fogadta. Ugy tudják, hogy Inni- 
tzernek Hitler részéről az a missziója 
van, hogy a Vatikán és a Harmadik Bi- 

rodalom közötti kapcsolatok normáli- 
sabbá tétele érdekében közvetitsen. 

Egyre nő a spanyolországi mene- 
külők száma 

(PERPIGNAN) (Reuter.) A Franco- 
csapatok pirenneusi előnyomulása pá- 
ukszerü menekülésre készteti a fenye- 

Paul Boncour követi tanácskozása ! etett vidék lakosságát. Lerida elfogla- 
lása óta valóságos áradat indult meg és 
az emigránsok Seo de Urgelen át igye- 
keznek Puigerdát és Andorát elérni A 
írancia hatóságok utasitást kaptak a 
menekülők befogadására, de ugyanak- 
kor arra is, hogy ne engedjék az emig- 
ránsokat tul a Loire folyón. Lechotba 
tegnap több, mint 6000 milicista érke- 
zett. 

Barcelonában összetüzési alapot 

készitenek elő - jelenti Salamanca 
(SALAMANCA.) (Reuter.) A nemzeti 

főhadiszállás jelenti, hogy Barceloná- 
ban egy egész repülőrajt festettek át a 
nemzetiek szineire, azzal a célzattal, 
hogy azoknak segitségével nemzetközi 
bonyodalmat idézzenek elő. Az egyik 
itszökött pilóta előadta, hogy a terv az 
volt, hogy francia határszéli támadást 
ntézzenek egyes városok ellen csak 
azért, hogy a párisi kormányt a nemze- 
tiek elleni beavatkozásra késztessék. 

AÁtalakitás előtt a Negrin-kormány 

(PÁRIS.) (Reuter.) A Havas iroda 
közli, hogy Juan Negrin miniszterelnök, 
akinek lemondását Azana államfő nem 
fogadta el, most átszervezi kormányát 
As kilépteti belőle a nemzetvédelmi, va- 
lamint a közmunkaügyi minisztereket, 
akik helyébe munkás szakszervezeti 
vezetőket hiv meg. 

Tortosa előtt állanak a nemzetiek 

(HENDAYE.) (Reuter.) A nemzeti csa- 
patok tegnap rendkivül heves küzde- 
lem után közvetlen közelébe jutottak 
Tortosának, melyet a köztársasági mi- 
licia kétségbeesetten igyekszik tartani. 
Tortosa eleste ugyanis már Katalánia 
és Valencia elvágását jelentené egy- 
mástól A siker igy is óriási jelentősé- 
gü. mert a nemzetiek most már tüz 
alatt tudják tartani a Valencia-Barce- 
lona közötti tengerparti utat és igy 
minden szárazföldön történő szállitást 

megakadályozhatnak. 



nak hirét 

(HENDAYE.) (Reuter.) A salamancai 
főhadiszállás azon jelentését, hogy Tor- 
tosát elfoglalták, estére már a nemzet- 
közi hirszolgálati irodák is megerősi- 
tették, a részletek azonban még hiány- 
zanak. A Havas iroda megjegyzi, hogy 

Valencia szárazföldi alimentálása 
Katalánia felől most már lehetet- 

lenné vált. 

A Stefani ugyanakkor azt jelenti, hogy 
Tortosa elfoglalása nagyobb csapás a 
köztársaságiak részére, 
eleste volt. 

Előrenyomulás Castellion tarto 
mányban is ! 

(HENDAYE.) (Reuter.) Amint a Havas 
harctéri tudósitója közli, a nemzetiek 
Castellion tartományban is folytatják 
előnyomulásukat és már Morella előtt 

Megerősitették Tortosa elfoglalásá-, 

mint Bilbao 

A francia-belga közeledés jegyében 

(BRÜSSZEL.) 34 katholikus, liberális 
és szociálista képviselő elhatározta, 
hogy francia-belga parlamenti csopor- 
tot alkot, hogy a két ország szellemi 
kapcsolatait megjavitsák. 

A csehszlovák kormány és szudéta- 
németek tárgyalásai 

(PRÁGA.) Hodzsa pártjának az ag- 

((BUCURESTI.) A most kipattant 
nagy aranycsempészési botrány ügyé- 
ben a vizsgálat és a házkutatások to- 
vább tartanak, ujabb részleteket derit- 
ve ki. Megállapitották, hogy kifejezet- 

állanak. Heves harcok dulnak a Segre ten aranycsempészéssel üzérkedő szer- 
folyó partvidékén is, ahol a nemzetiek 
Leridától délre kikényszeritették az át- 
kelést és most tovább haladnak észak 
felé. 

Borzalmas vérfürdő Leridában 

(HENDAYE) (Reuter.) A nemzeti fő- 
hadiszállás jelenti, hogy Leridában a 
várost védő anarchista alakulatok az 
elfoglalás előtt borzalmas vérfürdőt 
rendeztek, mert mintegy 200 papot és 
apácát végeztek ki. Lelőtték a katolikus 
egyesületek vezetőit és Rueipo de Llano 
tábornoknak a városban élő két roko- 
nát, valamint több volt jobboldali kép- 
viselőt. Ugyancsak Salamancából köz- 
lik, hogy a város köztársasági vezetői 
már 8 nappal az elfoglalás előtt eltá- 
voztak és magukkal vitték a bankok 
teljes arany, ezüst és papirpénz készle- 
tét is. 

A spanyol köztársasági kormány 
átszervezése 

(BARCELONA.) A kormány átszer- 
vezésével kapcsolatosan Del Vayo genfi 
köztársasági megbizott külügyminisz- 
ter, Giral volt külügyminiszter pedig 
tárcanélküli miniszter lett. 

250.000 font sterling kártéritést 
követel Anglia Japántól 

(LONDON.) (Reuter.) A Daily Teleg- 
raph and Morning Post értesülése sze- 
rint Anglia a brit gőzösök bombázá. 
sáért és egyes egységeinek elsülyeszté- 
séért 250.000 font sterling kártéritést 
követel Japántól. Craigie nagykövet a 
vonatkozó jegyzéket már át is adta 
Hirota külügyminiszternek, aki a jövő 
hétre igért választ. Brit politikai kö- 
rökben biztosra veszik, hogy Tokió a 
kártéritési összeget megfizeti. 

Nagy japán győzelmet jelent a 
Domei iroda 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A japán hirszol- 
gálati iroda Délsantung tartományban 
nagy győzelmet jelent, melyet a japán 
haderők 12 napi elkeseredett küzdelem 
után vivtak ki. A Kvantunk-sereg, a 
jelentés szerint, 5000 hadifoglyot ejtett 
és több várost megszállott. 

Elmaradnak a tavaszi leningrádi és 
fehéroroszországi hadgyakorlatok 

(MOSZKVA,) (Reuter.) A Tass iroda 
jelentése szerint a hadügyi népbiztosság 
rendeletére az idei leningradi és fehér- 
oroszországi hadgyakorlatok elmarad- 
nak, A varsói lapok megjegyzik, hogy 
a gyakorlatokat a hadsereg kebelében 
duló állandó nyugtalanság miatt ha- 
lasztották el. 

39 terror cselekmény Palesztinában 
egy nap alatt 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) A terror- 
cselekmények elemi erővel ujultak ki 
ujra. Tegnap 30 helyről jelentettek gyuj 
togatást, 7 helyről bombamerényletet és 
2 helyről revolveres merényletet. A tet- 
tesek minden esetben arabok voltak. 
Halálos áldozata a sulyos cselekmények 
nek szerencsére nem volt. 

Lemondott az egyiptomi miniszter- 
elnök 

(KAIRÓ) A választásokból kifolyó- 
fag Mahmud pasa miniszterelnök le- 
mondott, de lemondását Faruk király 

vezet müködéséről van szó. A nyomo- 
zásban Bucuresti mellett most Páris 
rendőrsége is belekapcsolódott. Tegnap 
a Garlasteanu-banknál és több magá- 
nosnál ujabb házkutatásokat tartottak 
és ismét különféle kompromittáló ira- 
tokat foglaltak le A vizsgálat az éjsza- 
ka folyamán is tartott. Reggel öt óra- 
kor Makarovici főügyész elkészitette a 
vádiratot a következő személyek ellen: 
Constantin Flavian, alias Cosiache (Pá- 
ris), M. Garlesteanu, D. Zahareanu, 
Treitenbroth-Triteanu, Filip Komo- 
rowsky (Páris), Steluta Melun, Lázár 
Erlich, alias Enescu (Páris), Constantin 
Xeni, Ofrem Soneriu, Alerandru Buz- 

rárpártnak hivatalosan, a Venkov azt 
irja, hogy a csehszlovák kormány és a 
szudéta-párt közötti tárgyalások a kö- 
vetkezőkre vonatkoznak. A német-cseh 
lapok és könyvek kölcsönös ki és bevi- 
telét szabályozó rendelkezések revizió- 
ja, iskolai autonomia, a német nyelv 
használatának rendezése és amnesztia, 
amely mintegy 900 embert érint. 

- 

Sizenkét személy ellen készül 
vádirat a nagy aranycsem- 
pészési botrány ügyében 

dugan, Rozalie Xeni és Róbert Lobel 
(Páris). Ezek közül a deviza-törvények- 
be ütköző kihágás miatt letartóztatási 
parancsot adtak ki a következők ellen: 
Flavian, Garlesteanu, Zahareanu, Trei- 
tenbroth, Komorowsky, Xeni, Steluta 
Melun, L Ehrlich, R. Lobel. A letartóz- 
tatásuk megerősitése az ilfovi törvény 
szék elé kerül Az éjszaka folyamán a 
főügyész kihallgátta az összes szereplő- 
ket, majd a Jegybank nevében Procop 
Dumitrescu főügvész a Jegybank meg- 
kárositása címén külön kihágási eljá- 
rás meginditását kérte. A vádlottakat 
eczenkivül különféle más büncselekmé- 
nyek is terhelik. 
Mint érdekességet emlitik meg, hogy 

Garlesteanunak április 12-ére volt ki- 
tüzve egy pere, 
rendelt turdamegyei hivei számára, de 
a megrendelt és leszállitott ruhákat 
nem akarta kifizetni. 

törvénurcndelet 
az uj közcgészségügni 

(BUCURESTI.) A tisztviselői testület 
lékfőbb ellenőrzésére vonatkozó uj tör- 
vényrendelettel kapcsolatosan közlik, 
nogy a testület tagjai elmozdithatatla- 
1ok lesznek. Az állami vezérellenőrök 
)felségének tesznek hüségesküt, s nem 
logadhatnak el semmiféle dijazást, 
vagy állást magánjelleggel sem, meg 
nint felügyelőbizottsági, vagy igazgató. 
ági tagok sem. Ilyen megbizatást még 
teleségük révén sem vállalhatnak Az 
illami vezérfelügvelőknél két rangfo- 
kozat lesz. Ötön számvevőszéki elnöki, 
tön pedig számvevőszéki tanácsosi ran 
tot kapnak, közülük egy a számvevő- 
ségi főelnöki cimet kapja. A testület 
gyülése javaslatokat tehet a közintéz. 
mények tevékenységének egyesitésére 
és általában minden intézkedést meg- 
ehet az állami vagyon előnyösebb ke- 
elésére. Azokat a köztisztviselőket pe- 
dig, akiket tisztségük betöltésénél 
megbizhatatlannak találnak, ameny- 
nyiben rosszhiszemüségük nem 
nyer beigazolást, beigazolt esetben 
megbüntetésre hozhatják javaslatba, a 
büntetés pedig három hónaptól egy évig 
terjedő lehet. A testület szervezetére 
vonatkozó törvényrendelet a Hivatalo 
Laoban meg is jelent. A testület a mi 
niszterelnökség mellett a miniszterel- 
nök rendelkezése alamrján müködik és 
feladata ellenőrizni az állami ügyveze- 
tés törvényességét és az állami gazdál- 
kodás menetét s azt állandó felügyelet 
alatt tartani. Az állami vezérellenőrök 
száma legfeljebb tizenöt, az előirt kor- 
határ pedig legfeljebb 35 év. 

UJABB KORMÁNYINTÉZ- 
KEDÉSEK 

Az egészségügyi minisztériumban Ma- 
rinescu tábornók volt államtitkár az 
ujonnan kinevezett és esküt tett egész- 
ségügyi miniszter elnökletével tegnap 
összeült a Fürdőügyi Tanács, amely 
letárgyalta a Baile Herculanen május 
9-én tartandó fürdőügyi értekezlet pro- 

gramját. Előzőleg május 1. és 10-ike 
között fürdőügyi tanfolyam lesz az ösz- 
szes fürdőorvosok kötelező részvételé- 
vel, az anya- és csecsemőgondozó inté- 
zetek, a vidéki szülészeti kórházak, az 
orvosképző szülészeti tanfolyamok és uj 

aem fogadta el. bábaképzők kérdését tárgyalták le. 

Megjelent a lediőbb pénzüdul cllen- 
őrző tcstülct szervezéséről szóló 

Marinescu fabornok volt esészsesügyi allamiltkér let 
miniszter 

A nemzetnevelésügyi minisztérium a 
tanitóképzői oktatás vezérfelügyelőjéül 
Petre Ghicescut nevezte ki, akinek he- 
lyébe az elemi iskolai oktatáshoz vezér 
felügyelőül Staciu Stoine cámpinai gim 
náziumi tanár került. Ugyanakkor je- 
lentik, hogy Al. Radian, a vállalati ro- 
mán személyzet ellenőrzésével megbi- 
zott bizottság elnöke lemondott. Utód- 
ját rövidesen kinevezik. 

A belügyminisztérium rendeletileg 
filtotta meg az ócskavas gyüjtését azok- 

mert 100 formaruhát 

/ 
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Felakasztotta ű 
magsát a családirtó 
(MORENI.) Jelentettük, hogy a közek ! Tuicani községben egy férfi kiirtotta sze 

esaládját, azután megszökött. A hatósi Fel 
gok megállapitották, hogy a családirió Mil 
valódi neve Nicolae Switz, aki Nansen. üg! 
utlevéllel tartózkodott az országban és mé 
havi 2500 lej keresetből tartotta fenn gró 
családját. Az iszákos természetü férti ber 
családja sokat nyomorgott, ő pedig dár 
ivási szenvedélyéről nem tudott lemon bir 
dani és ilyen félig-őrült állapotban ne. azo 
hány nap előtt hazatérve előbb felese. saji 
gét ütötte agyon, majd sorjában négy pol 
gyermekét, azután pedig elmenekült a 
Tegnap reggel aztán a valószinüleg meg der 
őrült férfit felakasztva holtan lelték leár 
meg a büntény szinhelyéhez közeli D. nyo 
testi község mellett. Zsebében megt. lent 
lálták az okmányait és egy nóteszt, Aus 
amelvyben azt irja, hogy a nyomoruság vise 
és a sok nélkülözés sodorta a bünbe és bes 
vezette arra az elhatározásra, hogyv ki nuk 
irtsa családját. .... 

feloszlott a kinal repülő 
idegenlegiló s 

(SANGHAL) A hankaui kormány ren ( deletileg feloszlatta a kinai légi haderó m4a 
14 bombavető raját, amelyet a kinai i idegen légió"-nak szoktak nevezni A si 
raj személyzetét a többi repülőraj köze 70n 
osztották szét, egyeseket oktatókkénia lem 
hadirepülőiskolához osztottak be, a nem lenté 
alkalmasokat pedig leszerelték A ki. 3 
nai idegen légió" főként angol, ameri- n 
kai, ausztráliai és kanadai alattvalók- azi 
ból állt, parancsnokuk Vincent Smith na 
amerikai repülő volt A kinai kormány 
a légió felosztását azzal indokolta, hogy bér 
biztositani kellett a kinai légi haderő 
egységességét. 

a vaá vvvvvvvvvveTVvvvvYvvvvY? tanu 

pPollfikaltevékenység miatt ián 
lellüggesztették állásukból, i 
a brásovi Saduna isozéa . 

tójál és ől tanárát Maie: 

(BRASOV) A nemzetnevelésügyi mi- lejre 
nisztérium a brasovi Saguna gimná- zás v 
zium Mosoiu nevü igazgatóját, továbbá e... 
Andriceoaie, Olteanu, Faur, Jonica és 
Botogae nevü tanárokat politikai tevé- 
kenység miat felfüggesztette állásuk- 
tól. ak akik n állandó jelleggel foglal- vvvvvvvvvvvvvvevvvvvvevv" A k 

vezet. A Semnalul arról ad hirt, hogy a Halálsudárral akarnak totják kompenzációs rendszert teljesen meg- i lom; szüntenk vVédekezniazamerikalal m. 
A vásuti autonom-pénztár uj költség- a baciilusok ellen leginl 

rányzat 336 milltó lejjel tobb. mint egülóbb egészségügyi szemponibő . kőv Ui m en eilel. in rendkivül jelentős uj találmányt muti több ai y. astorgalmi bevételként 3350, tott be: halálsugarakkal akarják elpusz- telé áruforga omból 2620, társasgépkocsi- titani a baciilusokat. A két tudós ké ne forgalomból 350 millióra számit a szüléke ultraviolett sugarakat bocsát « igel 
vasut, amely beruházásokra jelentős magából, amelyek rendkivül rövid idő émák 
összegeket irányzott elő. alatt végeznek a legveszedelmesebb é5 en zaemzzzzzsuszazzan legszivósabb mikrobákkal is, igy pel el .. . dául nyolc másodpere alatt megölik a elles Aprilis 1én kerdődik a Balkán- jéjük kerülő tifuszbaciliusokat A ké eie 

vetségi államok azdnsk erteke let ményesen tudnak majd használni a elent április 7én jék E t zlete déglők, hentesek, pékek, fodrászok 00 iya 
P A fel peeverekedett egy mindőssze 15 dollárba kerül és 40.// eöt 7 ; ; óráig használható. i tornatanárral. Mickey, a liverpooli ál- lák ; képpe 

latkert 105 kg. sulyu óriás cismpánza e alt kiszabadult ketrecéből és izgalmas ka- - Szakelőadások. A Muzeum EGY a 
landok után egy középiskola tetejére Sület keretében ma, szerdán délu fmée 2 Del 
menekült, ahonnan nagy figyelemmel rakor az unit. kollégium aiszledet hégysz 
leste a játéktéren gyakorlatozó diáko- ható Hönte hegvinn2 d0r 1nasásáról zda ható Röntgen-készülék alkalmazá anA. kat. Mikor a növendékek élénk ütemü tart előadást. Csütörtökön d. u. ugy yv fer tey 
harci játékba kezdtek, Mickey nem tud akkor a róm kath. főgimnázium közl vögki va uralkodni többé utánzó ösztönén, tár termábant Tulász tván r ge ezine. 

z . vV 1 h ö ki harsogó bődüléssel a játéktérre vetette eimen tart előadást. A Paul El tak magát és megtámadta a rémülten me- orvostudományi egyesületben csü 
nekülő diákokat. A tornatanárt, aki nö. kön este 9-kor dr. Goldberger Ede .... 
vendékei segitségére sietett, Mickey nök a „Toxin-antitoxin problén em aa 
torkonragadta és fojtogatni kezdte, de eb jaejében és n aül Ei ebést k ee 
egy helyszinére érkező rendőr több pisz- anák A zsidóság egaszsegvédelm se7 
tolylővéssel véget vetett Mickey rövid problémái" cimmel tartanak e 

Ikat. (Str Memorandului 13 hadipályájának 
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dabb anuk inangatasat 
rendeliei cl a eró 

dyék perében 
Uj mozsalom 
asztalosmeste rek szindikátusának BőnnEntsrbes 

május 1-etől Cal. Reg. Ferdinand 
közel (CLUJ) A helyi törvényszék elsé í é é 65 sz. alá zsidótemplommal 
rtola ezeketója tefnap dgyalta srót élos á SZCT Velcs TC szembe) költözik zopemal 
atósá erenc. i y 1cne, születet. ; 

i 1 bőr- é 
aker grófnő és groi Beláy Emm.MI a célja az aszialosmesterek szindlkalusának tek mindennemő bőr aalp nsen. ügyét, aki jen Pielei salák ci teLU) A cluji asztalosmesterek kö munkaárakat, etlzamlaaszzazulközaz i 

an és mén . . zerint e rében mozgalom indult meg, amel nek egyesiteni a széttagolt asztalosipart és 
fénn grófi család 1926-ban Floresti község. élja szervezkedéssel, olelogasa edee nyujtani a ezdasági foalsá Srenzéciós sziívmiltétet 
fert ben földet adott el Petre Cioban gaz zakmában foglalkoztatottak gazdasági romboló hullámiaval szemben. hajiottak vVésre üaz céUuIk 

pedig dának, akinek azt igazolták, hogy e anyagi, szakmai, kulturalis érdekeinek A szindikátus további célja az, hogy máaágguarországi korházban 
mon birtok kisajátitástól mentes. 1927-ben az eddiginél hathatósabb megvedese és megfelelő képviseletet épitsen ki és szei n né. azonban a vásárolt területet mégis ki z egyseges szakmai érdekképviselet: vezzen meg, kijelölt tagjai vitás esetek (EGER) Szenzációs szivműtétet haj- 
elesé. sajátitották és ekkor a károsult gazd. szerv, ben a munkabiróságnál szakmai kerdé- tottak végre tegnap az egri Szent Vince- 
négy polgári pert tett folyamatba. Anmuko! szindikátus megalakitása, illetve ekben az asztalosmestereket képvise- kórházban. Tegnap déelután szállitották 
ekült, a per a felperes javára véget ért. ki- müködesének uj ualapokon történő Hk és a szükséges felvilágositásokat meg be a kórházba Kovács József 60 eszten- 
meg derült. hogy a gróf időközben vagyoná: átszervezése és kiszélesitése. adja. A szindikátus további célja az dős földmivest, aki mellbeszurta magát 
lelték leányának, Emma grófnőnek adomá A mozgalom élén Réti János cluji asz. hogy szaklapokat és mintakönyveket és a kés átvágta a sziv burkát is. 
li Di. nyozta. Ekkor Cioban bünvádi felje. talosmester áll, aki felhivást intezett 2 hozat, amelyet minden tag rendelkezé- Kovács József a hevesmagyei Tömlő 
legte. lentést tett. A tegnapi tárgyaláson dr iuji szakmai kartársakhoz A felhivás sere állanak, anélkül, hogy külön kőölt- községben fuvarozott tegnap. Közben 
teszt, Augustin Rusunak, a feljelentő jJogi kép al arra. hogy minden iparnak sorsát ségei merülnének fel. viselőjeének és dr Borda Emil védőnek elemelt néhány csirkét, a csendőrök és 
ruság beszéde után a törvenyszek ujabb te szlvén viselő asztalosmester kötelessége A szindikátus nyilvántartja az két kisbiró üldözni kezdték. Kovács el 
beé eszéde E a belépni a szakmai szindikátusba, mert anyagárakat jtani ékpá - 
nuk kihaligatását rendelte el. mninden segitő kézre akart hajtani, de a kerékpáros csend 

v ki 

IY ren 

e 

Kétezer lej pénzbüntetésre 
Mélte a kafonai törveny- 
szék a Hat vedő anyái 
(CLUJ.) A helyi katonai törvényszék 

szükség van és egyik asztalosmester sem tudhatja, mi- kor szorul rá kartársa segitő kezére. 
Minden lelkiismeretes asztalosmes- 
ter terjessze a szindikátus eszméjét, 

5 saját maga, családja, kartársai és ál- alában az ipar jövője érdekében Min- 
den asztalosmester támogassa teljes er- 

és igy könnyebbé teszi tagjainak részé- 
re a munkavállalás feltételeit és számi- 
tásait. 
A szindikátusban tömörülő cluji asz- 

talosmesterek körében mozgalom indult 
meg annak érdekében is, hogy az aszta. 
losmesterek Butorértékesitő Szövetke- 
zetének müködését átszervezzék. illet 

őrök utolérték. Mielőtt azonban lefog- 
hatták volna, Kovács elővette kését a 
csizmaszárból és a csendőrök felé kiál- 
tott: 
- Engem ugyan nem fogtok el ele: 

venen - és azzal mellébe döfte a kést. 
A következő pillanatban eszméletlenül A ta 
ordult le a bakról. dert ma tárgyalta Blag lulianna Cicio Pe] kölcsi és anyagi erejével a szindikátust ve uj alajpokra fektetve kiszélesitsék é A csendőrök az életveszélyesen sérült 

ade 13 szám alatt lakó asszony hatóságse: I mely a szakmai serelmek egész soroza- minden szindikátusi. illetve szövetkezet emberrel behajtottak a községbe, ahol ni, A 
j közt 

tési és nemzetgyalázási ügyét. Az asz- 
szony ellen a feljelentést a 17-ik számu 
elemi iskola igazgatója tette, aki felje- 

tát kivánja megszüntetni. 
A szindikátus elsősorban a vidékről 
korlátlanul beözönlő butor- és épü 

tag részére megkönnyitsék termékeinek 
értékesitését A szindikátus átszervezé- 
sével, illetve müködési körének kiszé- 

a községi orvos részesitette első segély- 
ben. majd kihivták az egri mentőket, 1 ] 
ikik Kovácsot beszállitották Egerbe, a 

kénta lentésében elmondotta, hogy letasztalosok kontárkodása ellen ki- lesitésével kapcsolatosan a cluji aszta- Szent Vince-kórházba. a vádlott 1937 juniusában megtá- ván küzdeni, losmesterek közelebbről szakmai gyü- A kórházban Vályi Sándor dr. alor- 
madta az iskola egyik tanitónőjét s megszüntetni azt az egészségtelen hely. 

' 
lést tartanak, amely értekezleten elő- vos vizsgálta meg a sebét. Megállapi- 

met azzal fenyegette meg, hogy kika- zetet, hogy a régi butorok. kereskedői reláthatólag nagy számmal vesznek totta. hoev a kés teljesen átvágta a bor- 
elu parja szemét, mert a ianitónő kontárokkal készittetik el a javitási majd részt az asztalosmesterek. hogy láját és megnyitotta a szivüreget is. 
ár megverte gyermekét. Végül pedig munkálatokat. . szakmai, anyagi és kulturális érdekeik Az életveszélyes sebesültet a mütőbe 
ogy sértő megjegyzéseket tett volna az megszüntetni kivánja a nyersanyag jhathatósabb védelmének módozatait vitték és Vályi dr. nyomban megope- 

öderő állam nyelvére vonatkozólag. drágulásával arányban nem álló megvitassák és megállapitsák. rálta: bevarrta a szivburkon ejtett 4 
A tárgyalás folyamán kiderült. hogy zezegyzazamtatzgaerkzrzragzgyene emg ezz "m. hosszu vágást, majd összeillesztette 

a vádak csak részben igazak. Amint a 6-ik napja zsufolt házak mellett folvtatja diadalutját 1 törött bordát is. Kovács Józsefet a 
vVV? 

, 
, . i . . z 1 eke megfenyegette a greta Garbo és Charies Bcuer , vegtél a körnáci agvantek utágy ee liati tanitónőt, de nem használta a fel- filmje WALEWSKA GRŐFNŐ a ROVAL slásermozgóban. Számo véjéről visszatért ember ma reggel 

Dól ielentésben emlitett nemzetgyalázó ott jegyelővétel mindennep délelőtt 11 órától. nár öntudatra tért és jól érzi magát. 160- Erre való tekintettel a törvényszék dr F 1 fi á ill Maier Titus védőbeszéde után mind- elemeli a város az etéket, felesésem hosszu évek össze hatóságsértésért büntette meg 2000 ?* . yi mi lejre az szenyt mig a nemzetgyalá. de lényeg ében megis o'csóbb lesz ota uomar, é enebőn ie rás vádja alól felmentették. a kém eny takaritás Tat Nicol vi községből iri a afrov Nicolae, Vinga község ől irja 
a é A német suarmati követe- Ellpesecu PRichard poldármesler mesnyugtatla a ház- a következőket: „Feleségem, ki hosszu áe lések sszdasási hattére ulajdonosok képviseiölt a kéménysenprőlpor községe- évek óta gyomor- és bélbántalmakban ések enz sitésével hapcsolatban elterjedi hirekkel szemben e elkan fáy a elhasználása vvv A nemzeti szocialista Németország (CLUI.) A vá lakossá éltatl , it áll h i2 pgésy Rörepon eláskgrutat hogy 

, a . . * város lakossága méltatlan I án annyit á apitott meg, ogy leg- az egész kö . é 2 
enatői mind komoly abb formában de kodással fogadta azokat a hireket, mi lább egyszer A kéményseprők ezt y 2 világhirü gyogyszer, sziveskedjenek 
én igé Mejezésre a ihesi békeszerző- Zerint a város vezetősége a kéménysep endelkezést ugy hasznositották a ma- még egy üveget küldeni... 

alal dé kélzr e v e t kra. A két 1őipar községesitésével kapcsolatban há uk számára, hogy havonként kétsze A világhirű amerikai Gastro D. azért etnkábtak dek. i z a i r és Fran- Tomszorosára akarná emelni a kémény. akaritották a kéményeket és igy ter. olyan népszerü és nélkülözhetetlen min 
é öinez a kezd. öe teli nz ezárkozbii seprési illetéket Ebben a tárgyban m: nészetszerüleg kétszeres dijakat szed den családban, mert 10-15 éves kró- tud a követle e elől ök olyamán a Célelőtt a Háztulajdonosok Szövetségé- ek, noha a kémények gyakori takaritá. ukus gyomor-, epe-, vese-, bél- és máal- 

ntból innéató te e 1 e. a rár mind nek képviseletében dr. Cosma Ioan köz. ára nincs is szükség pajokat, ideges makacs fejfájásokat rö- 
múta- több atott érvel in ar n ma köv.egyző elnök és Botos János főtitkár fel Az uj szabályzat már pont Zid kura után (3- üveg) meggyőgyit. 
pusz ela politikus nyilatkozik a német kö ilágositásokat kértek a polgármester- z Uj yzat már pontosan meg-rvosok is ajánlják. 

ké- elésekre nézve kedvezően. Különösen ! a állapitja, hogy a télen és nyáron hasz- D. kapható gyó rtárakb 

i ángol k tiv és kormánykörök ől és egyben kérték, hogy a kéménysep nált kéményeket éve nkén 12.szer te. astro D. apható gyógyszertárakban 
dő átják ugy bogy a vit ággazdaság fejlő- őipar tervezett községesítésétői lehető- nál havonként egyszer, a kizárólag te drdgrtákban vagy Postán mserendei pb és dése és nem utolsó sorban a világbéke leg álljon el. len használt kéményket ped hető 135 lej utánvét mellett Császár ig hatszor A polgármester lekötelező szivélyes- vonja ter. séggel fogadta a háztulajdonosok kép- 

viselőit, akiknek kérdéseire 
a leghatározottabban kijelentette, 
hogy nem áll helyt egyes lapoknak 
az a hiradása, hogy a kéménysep- 
rés illetékét az ipar községesitésé- 

tyógyszertárában, Bucuresti, Calea Vic 
toriei 124. 

megszilárdulása érdekében, ha nem is 
eljes egészében, de legalább részben 
eljesiteni kell a német igényeket 

érdés nagy hordereje nyilvánvaló la felelünk a következő kérdésre: Mi 
entett a Német Birodalom számára a 

yarmati külforgalom a világháboru 

cell takaritani. Ez maga után 
nészetszerüleg, hogy a lakosság a ké. 
ményseprőipar E zkezelésbev ele után 1em fog annyi illetéket fizetni, mint 2ddig. 

A polgármester a továbbiak 

- Szivárvány löröm. Filadelfiából 
jelentik: Mint az „American Hairdres- 
ser" cimü amerikai kozmetikai lap je- 
lenti, a legujabb amerikai divat: a szi- 

ban kifej- előtt és mivé zsugorodott ez össze? Föő. vel kapcsolatban háromszorosára étte a háztulajdonosok vezetői előit járványköröm, A hölgyek mindenik kör téppen öt gyarmatról van szó: 1. Rég akarja felemelni. Tény az, hogy a 0gy nüket más-más szinüre festik és az össz Kelet-Afirkáról (Tanganyika)) mel hközigazgatási törvény intézkedésére a kéményseprőipar községesitése hatás szivárvány benyomását kelti. zinte 
eeye : : 

és a belügyminiszter 
gye egymillió pégyszögkilőméter ki gy nyomatékos után, a kisérleti idő lejártakor eset ázu : 
Egy lerjedé gy! gyszög ő terület rendelkezésére a város rövidesen leg nem zárkózik el attól sem, hogy 

tán sü és fontos gyapottermő t : . : . 
n 1 Délkelet-Afrika. Területe 800 ezer házikezelésbe veszi a kéményseprő a kéményseprés illetékét az uj sza- NO. 3 INO,31 
rdok égyszögkilóméter, a világ egyik leg. Ipart bályrendeletben megállapitott 4 le- , .4.. 
sáról zdagabb gyémánt és rézérc telepeivel is ezzel egytdőben uj kémányseprési jes egységárról 3 lejre csökkentse. Szép nyan A szintén 800 ezer négyszöskilómé- zabályzatot léptet hatályba sáz uj sza- Kérte végül a baztulajdonosok vezetőit . 9 

önyv e területüű Kamerun. 4. A 87.200 négy ályzat a kéményseprés alapdijakat az hogy a kéményseprőipar közsegesitésé- Ő olcsó 
nsik zögkilóméter kiterjedésü Togó 5. Uj-932. évi szabályrendelet alapján 4 lej. jel szemben ne támasszanak nehézsége- ] 9 
sége e nea, melynek területe 240.000 négy- ben állapitja meg az eddigi 3 lejes alar ket, hogy a város a törvényadta jogá- finom és tartós paplan, törül- 
rilet mkilóméter. Kisebb jelentőségzel bir- arral szemben. 7al akadály nélkül élhessen. köző, ferri s nől ehernermü- örtőr amoa, Nauru stb. Látszólag tehát 25 százalékos emel A Há : a ; anyagok nagy válasz 

' 
; . .. áztulajdonosok Szövetségének kép 

s .... . kodás utatkozik a aiiet közül, viselői megelégedéssel vették tudomásul MAo ni em- a munkásszervezetek vezetőségének rés el rágul meg, hanem olcsőbb a polgármester felvilágositásait, ame- CAL 
z es ülése. A cluji munkásszerveze- 

se Vezetőségei folyó hó 8-án, pénteken 
tmárakor az Épitőmunkás Otthonban 
Meen 

lyeket a szövetség legközelebbi választ. az udvarban. 
mányi ülése elé terjesztenek. 

lesz. 
A régi szabályzat ugyanis nem határol- 
ta körül pontosan, hányszor köteles a 
kéményseprő seperni havonként. Csu- NO.3] 

nos munkáskérdések letárgyalása 
együttes konferenciát tartanak. -0- 



A kalóz-ősök 
miati kipusztult Analia 
esuik leérésibb csa- 
ládja 

(OLDHAM.) Anglia magasabbrangu 
körei megdöbbenéssel fogadták a hirt 
ho Beresford-Henders márkit, a szi- 
getorszás egyik legősibb családjának 
utolsó férfitagját Oldham erdeiben is- 
meretlen tettes agvonlőtte. Az utolsó 
Beresford halálát kétszáz esztendő óta 
különös események előzték meg A fia- 
tal főur nyolcadik a családban, aki tra- 
gikus módon pusztult el. Atyját egy 
patak gátja alatt találták megfulladva 
négy esztendővel ezelőtt, nagyatyját 

dig szándékosan előidézett vasuti bal- 
érte. Visszafelé haladva a család 

történetében, kinyomozták, hogy egyik 
Henders 1798-ban szikláról esett le. 
Nyilván letaszitották onnan. Egy má- 
sik ős 1754-ben mérgeskigyó csipése kö- 
vetkeztében, egy másik 1713-ban pár- 
bajban pusztult el. 

Barnholm magándetektiv hosszu idő 
oóta a család magánkönyvtárában kuta 
tott adatok után és mindenekelőtt a 
családalapitó életét tanulmányozta. Igy 
jött rá, hogy a Beresfordok 1690. körül 
szakadtak ki egy másik ágból, amely 
890-ig tudta visszavezetni családfáját 
Az első Henders hirhedt kalóz volt az 
Antillákon. Legnagyobb ellensége Bus- 
ton kalózvezér volt, akit Henders egy- 
izben elfogott és rettentő kinzásokkal 
elgyötörve magára hagyott egy lakat- 
lan szigeten. Buston azonban mégis 
megmenekült, uj bandát szervezett s 
mikor halálát érezte, különös végren- 
deletet hagyott hátra. Csak azzal a fel- 
tétellel hagyományozta hatalmas vagyo 
nát fiaira, hogy azok másvilágra külde- 
nek minden Henders-Beresfordot, akit 

csak találnak. 
Később ugy a Bustonok, mint Hen- 

dersonok otthagyták a kalózmestersé- 
get, átmentették vagyonaikat Angliába 
s mig előbbiek Wales grófságban tele- 

pedtek meg, utóbbiak Skócia hegyei 
között alapitottak uj családot. De a harc 
tovább tartott évszázadokon át és hol 
egy Buston, hol egy Beresford halt meg 
természetellenes halállal. Hogy a ma- 
gándetektiv ezeket az adatokat össze- 
szedte, önkénytelenül az a kérdés vető- 
dött fel az utolsó Beresford-Henders 
halálával kapcsolatosan: él-e még leg- 
alább egyetlen Buston-ivadék? A rend- 

őrség azonnal bekapcsolódott a titokza- 

tos ügybe és megállapitotta, hogy a 

Bustonok jobban birták az évszázados 
gyülölködést, mert két férfi-családtag 
is él küzülük. Egyiknek kétségtelen az 

alibije, mert a gyilkosság időpontjában 
Venezuela egyik városában, Ciudad 
Bolivarban élt. A másik ellenben An- 
gliában található, de mint letartóztatása 
után kijelentette, semmi köze a gyil- 
kossághoz, mivel ki tudja mutatni, hogy 
azon a napon Cornwallban járt. 

Kiszámitották, mennyi idő alatt lehet 
Oldhamból Cornwallba repülni s az 
eredmény: öt óra. Mivel pedig az utolsó 
Beresford holtteste legalább nyolc óra 
hosszat hevert az erdőben felfedezetle- 
nül, a Buston-fiut nem engedi szabadra 
a rendőrség. Ha nem tud közelebbi ali- 
bit igazolni, majdnem bizonyos, hogy 
része volt a nagymultu család utolsó 
tagjának kiirtásában. Egyébként Beres- 
ford nővére, aki felesége egy jónevü 
angol arisztokratának, ötezer font jutal- 
mat tüzött ki annak a nyomozónak a 
javára, aki ezt a sötét, évszázados tit- 
kot olyképen oldja meg, hogy annak 
minden részlete, beleértve a mostani 
gyilkosságot is, napfényre kerül. 
....................... 

- ÖT NÉMET TISZTVISELŐ TRA- 
GÉDIAÁJA. Egy Kiel felé nagy sebesség- 
gel tartó gépkocsi, amelyben öt tisztvi- 
selő ült, eddig ismeretlen okból felfor- 
dult. A szerencsétlenségnél a gépnek 
mind az öt utasa életét vesztette. 

0 

Mégsem vesznek 

(LONDON) Az angol labdarugószövet- 
ség nemzetközi bizottsága tegnap döntött 
a futballvilágbajnokságra való kiküldetés 

kérdésében. A bizottság ugy határozott, 
hogy nem fogadja el a franciák meghivá- 
sát, tehát nem küldi el csapatát a világ- 

bajnokságra. Döntéséről értesitette a bi- 

iát áll a kerülctii bajnokság 
1. Echo 14 11 2 1 59:18 24 
2. Napoca 13 11 - 2 40:17 22 
3. KMSC 12 9 1 2 22:13 19 
4. Haggibbor 13 6 3 4 23:25 15 
5. Victoria B 9 5 1 3 17:16 11 
6. Unirea 20 5 - 15 22:25 10 
7. KAC B 9 4 1 428:12 9 
8. Reuniuneca 12 2 4 6 20:35 38 
9. Avram fancu 10 2 1 710:30 5 

10. Vasöntőde 12 1 3 8 19:39 5 
11. Universitatea B 6 1 5 6:72 

HAC és Echo az Iusági 
bajnokság élén 

a labdarusóvilágbajnokságon 
részt az angolok 

zottság a labdarugószövetség tanácsát is, 
amely végső fokon foglalkozik a kérdés- 
sel. A nemzetközi bizottság döntése után 
azonban már kétségtelen, hogy az ango- 
lok nem vesznek részt a világbajnoksá- 

gon. Nem adják fel a „splendid isolation" 
elvét. 

TENISZ AZ OLIMPIA MUSORÁN! 
Katsuba. a japán teniszszövetség elnöke 
bejelentette. hogy a tokiói olimpia müso- 
rára felveszik a teniszt is - ha a többi 
nemzetek hozzájárulását is megszerzik. 

Berlini székhellyel rövidesen megvaló- 
sul a Nemzetközi Olimpiai Intézet, amely- 
nek feladata lesz az olimpiai játékokkal 
kapcsolatos fontosabb tudományos kér- 
déseket a különböző nemzetek képviselői- 
vel letárgyalja. Az olimpiai intézet rö- 
videsen palotát kap Berlinben. 

Cegléden rendezik meg Husvétkor a 
magyar asztali tenisz-bajnokságokat. 

Norvégia bejelentette, hogy mégis részt- 
vesz a tokiói olimpián. A norvég olimpiai 
bizottság elnöke, aki mindvégig ellenezte 
Norvégia részvételét - lemondott tiszt- 
ségéről. 

221.000 lejt vételeztek be a bucurestii 
Victoria -Unirea Tricolor mérkőzésén. A 
cluji csapat 84.000 lej részesedést kapott 
Moldoveanu (U) - Sfera. Felecan I. - 

Nagy., David (U). Demetrovici - Bindea, 
Bodola, Pop III.. Praszler. Popescu - ez 

a hét tizenegye. Négy cluji játékos ka- 
pott helyet a „félhivatalos" válogatott- 
ban! 

VILAÁGREKORDOT uszott az amerikai 
Kasley a 100 méteres melluszásban. Ideje: 
1 perc 08.6 mp. A régi rekordot Cartonne' 

I. csoport: 

1 KAC 8 7 - 133:12 14 
2. Universitatea 9 5 3 1299 13 
3 Victoria 6 6 - - 262 12 
4. Napoca 0 4 2 232.15 10 
5. KMSC 9 2 1 6 15.26 5 
6. Haggibbor 8 2 1 5 926 5 
7. Unirea 12 - 111 463 1 

II. csoport: 

1 Echo 5 5- -174 1 
2 Vasöntőde 7 4 1 2204 00 
3. CFR 7 4 1 2 15:13 
4 Reuniunea 6 1-5 89:20 
6 Avram Iancu 7. 

FIGYELEM! 
KEZETT! HALLATLAN OLCSŐ 

cipőüzlet Calea R 

Kijelölték a vasárnapi mérkőzések ja- 
tékvezetőit. A központi biróbizottság a 
nemzeti bajnokság vasárnapi fordulóján a 
következő játékvezetőket küldte ki: Raáb: 
Rapid-NAC, Rádulescu: Victoria-Dacia 
Unirea, Constantinescu: Kinizsi-Unirea 
Tricolor, Olteanu: Phőnix-AMTE, Mure- 
san: Olimpia-Jiul, Morar: Juventus- 
Nenus, E. Kroner: Sportul Studentesc- 
Universitatea, Huniade: Crisana-Ripen- 
sia, Freund: Dragos Vodá-Gloria, Iliescu: 
ACFR-Vulturii. 

Munkában a válogató bizottság. A kü- 
szöbön álló román-jugoszláv Benes-kupa 
mérkőzésre - mint közöltük - a válo- 
gató-bizottság keretet jelölt ki. A kije- 

landó megfigyelés alatt tartja. Cél az, 
hogy a jugoszlávok ellen, majd azt köve- 
tőleg a világbajnokságra, állóképes játé- 
kosok kerüljenek a válogatottba. A válo- 
gató-bizottság vasárnap a Ripensia-Cri- 

küld megfigyelőket. 

Sorsoltak Budapest husvéti futball- 
tornájára. Husvét vasárnapján a Hungária 
játszik a prágai Slaviával. Előtte az Ujpest 
mérkőzik a jugoszláv Beogradskivel. Hét- 
főn a két győztes játszik az első, a két 
vesztes pedig a harmadik helyért. 

Ma: sorsolnak a Ronmán Kupára! A Ro- 
mán Kupa intéző-bizottsága ma este Bu- 
curestiben megejti a sorsolást a május el- 
sejei fordulóra, amelybe tudvalevőleg a 
következő nyolc csapat került. 
Victoria (Cluj), Unirea Tricolor, TMAC, 
Rapid, Jiul, Sportul Studntesc és Kinizsi. 

Bucuresti-Oradea városközi válogatott 
mérkőzés lesz április 24-én Bucurestiben. 

UJABB 2000 PAR SOLD CIPŐ (NŐI. FÉRFI ÉS GYERMEK) ÉR- 

El-Ka 
egele Ferdinand 16 szám. 

lölt játékosokat a válogató-bizottság ál- 

sana és a Juventus-Venus mérkőzésekre 

Venus, 

tartotta a 09.8 mn-el. 

............. 

FIGYELEM! 

ÁRBAN ELÁRUSITJUK! 

Bécsi futballisztár Clujon. A közelebbről 
felszámolásra kerülő osztrák profi labda- 
rugás egyik kitünősége - hir szerint - 
Clujra jön, ahol az Universitatea edzését 
veszi át. Sportkörökben egyelőre titkolják 
melyik neves osztrák játékosról van szó. 
A Juventus-Venus nemzeti bajnoki mér 

kőzést a két csapat megegyezése alapján. 
nem vasárnap, hanem szombaton játszák 
le Bucurestiben. 
(UIOARA.) Ind. Sarmei-ASSU 4:2 

(3:1.) C-liga mérkőzés. Biró: Roati, aki 
kifogástalanul vezette a mérkőzéstt A 
gólokat Rotar (2), Tibula és Felizan 
lőtték az Ind. Sarmei és Indrei (2) az 
ASSU nevében. 
(AIUD.) NTK-ASSU b. 10:3 (3:3). 

Kerületi bajnoki mérkőzés, biró: Bede- 
lean. z 
vvvvvvvvvvvvvyvvv 

Surisztika 
0 A Gyopár turista egyesület értesiti 

tagjait, hogy folyó hó 8-án tartja rendes 
évi közgyülését péntek este 7 órai kezdet- 
tel a Cal. Motilor 8. szám alatti helyiség- 
ben, amelyen kéri minden egyes tagjá- 
nak pontos megjelenését. Ugyszintén fel- 
hivja a tagjainak, valamint az érdeklődők 

turát rendez. Utirány: Cetatea Florest, 
Táuti, Izvorul SCA, Mágura micá, Micu- 
sul mic, Fántána Bilascu és Fágetul. Indu- 
lás reggel fél 8 órakor az egyesület szék- 
háza elől, Cal. Motilor 8. szám. Vendége- 
ket szivesen lát az egyesület. 

nk figyelmét, hogy folyó hó 10-én gyalogos 
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Sársaság 
O Az EIT felolvasó ülése. Az EIT leg- 

közelebbi rendes felolvasóülését folyó hó 
7-én, pénteken délután 7 órai kezdettel 
tartja a reft. teológia disztermében (Calea 

Marechal Foch 38. I. em.). A felolvasóülés 
müűsora a kövtkező: Dr. Tavaszy Sándor 
elnöki megnyitó, dr. Biró Vencel felolva. 
sás báró Jósika János v. kancellárról, Ka. 
rácsony Benő elbeszélés (székfoglaló), Kiss 

Jenő (vendég) versek. A felolvasóülésre 
bemenet teljesen szabad és azon minden 
érdeklődőt szivesen látnak. 

gádió 
CSUÜTÖRTÖK, április 7. 

Bucuresti. 6.30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13: Hirek, lemezek. 14,10: Hirek. 15. 
Előadás. 18: Lemezek. 19: Előadás a 
könyvekről. 19,15: Lemezek. 19,40: Felol- 
vasás. 21: Orgonahangverseny az ev. tem 
plomból. 20,30: Cionca zongoramüvésznő 
hangversenye. 21,05: Felolvasás. 21,20: Rá- 

diózenekar. Radulescu csembalossal. 23,30. 
Vendéglői zene. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Ének zongora kisérettel. 13,30: Hirek 
1345: Fuvola zongorakisérettel. 14.30: Le- 

mezek. 15,35: Hirek. 17,15: Sütemények a 
cukorbajosoknak, előadás. 17,45: Hirek. 18: 
Énekkar. 18,35: Költemények. 19,05: Kerté- 
szeti előadás. 20: Szuhay, vigjáték. 21,40.: 
Szalonzene. 22,15: Zongoraszonáta. 22.20. 
Dohnányi Ernő: Beethoven zongoraszoná- 
ta-est. 23: Hirek. 23.25: Cigányzene. 24: 
Operaház zenekara. 1.05: Hirek. 
Budapest II. 18: Felolvasás. 19.15: Angol 

nyelvoktatás. 19,45: Cigányzene. 20.20: Le- 
mezek. 21,20: Hirek. 22,20 Szalonzene. 

Bécs. 15,15: Könnyü zene. 18: Lemezek 
21: Rádiózenekar. 22,15: Szimfónikus hang 
verseny. 

Berlin. 18: Zongoraszonáta-est. 
Operarészletek. 21: Tánczene. 

Varsó. 17,15: Cselló-zene. 18.15: Szalon- 
zene. 20,30: Zongorahangverseny. 22: Da- 

los, zenés est. 23: Zongoraötös. 

20,10: 

- Már a Krisztus utáni korban is- 
merték a sajtót. Az emberek ma nagy- 
mennyiségü sajtot fogyasztanak, de ke- 
vesen tudják, hogy a Rodauefort-sajtot 
már a Krisztus utáni 1. században is 
ismerték Roduefort egy francia község, 
ahol már Plinius idejében is sajtot ké- 
szitettek. A Roguefort előállitása csak 
vizenyős, nedves barlangokban sike 
kerülhet, manapság évente 12 millió ki- 
lót állitanak elő évente és ehhez hét 
százezer anyajuh tejére van szükségük, 

- Anglia a gazdag emberek hazáj 
Európa leggazdagabb emberei Ana 
ban laknak, 1935-ben és 1936-ban 334 
milliomosa volt Angliának. Miután 
1934-ben számuk csak 294-re rugott 
eszerint egy év alatt 40 uj „fontmágnás 
született. A 334 milliomos közül 85-nek 
évi jövedelme 100 ezer fontnál nagyobb 
71-nek pedig a jövedelme 75 és 1 
ezer font között mozog. Érdekes, hogy 
Dánia az az ország, amelynek lakosa! 

hoz képest a legtöbb milliomosa val 
Három és félmillió a lakosság száma és 
ebből félezer milliomos Igaz, hogy csak 
háromnak van több vagyona 10 millió 
dán koronánál, 

- A világ legaljasabb tolvaja. 
franciaországi Valenciennesből jelenüki 
Ernest Plateau hajléktalan koldus, a 
egvyik lábát a háboruban vesztette el 
város parkjában alude Csak regst 
vette észre, hogy mankóit és falábát 
lopták. Soha nem vettek komolyabba' 
bűnügyet a városban, mint ezt és mi 
den hatalmát, tudását felhasználla 

tolval!. rendőrség, hogy felkutassa a ez 
Már előre cimet is adtak neki. Elne" 
ték a legaljasabbnak és ha elfogják, ali 

. . ha lesz nevetnivalója. 

. 

Guecrmek-hintőpor madobozbanaidaz 
/ 
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AMinden esfe telt ház a Gulia 
előadásain 

Most már kétségtelenné vált az, hogy a szinház uj operettje, a Julia, 
amely a teljes siker jegyében startolt az idény legnagyobb slágere Abrahám 
pál és Földes Imre ragyogó uj operett jének minden eddigi előadását telt ház 
tapsolta és csodálta végig, s a jegyelő véteiből itélve az ezutáni előadások is 
teit házakat fognak vonzani 

A Julia tökéletes, mai operett. amely minden tekintetben kielégiti a leg- 
igényesebb nézőt is A Julia az az ope1 
erényei, s igy a Juliát mindenkinek, aki 

ett, amelynek nincsenek hibái, csak 
a szépet és jót szereti, látnia kell. 

Ezen a héten minden este és vasárnap délután hat órakor is a Julia kerül 
szinre 
et 

(WIEN) Megjelent a fegyverbeszol- 
gáltatási rendelet, mely szerint Ausz- 

iria területén a hónapi nappal bezáró- 
lag minden katonai fegyvert, robbanó- 
anyagot és azoknak előállitására szük- 
séges nyersanyagot be kell szolgáltatni 
Kivétel a fegyverviselési engedély alap 
ján kiadott vadászfegyver, halászdina- 
mit és a zsebrevolver. 
(PÁRIS.) A francia fővárost még 

mindig hallatlan izgalomban tartja az a 
körülmény, hogy a titkos leadó rejtekét 
felfedezni nem tudják, holott az állandó 
müködésben van és a Páris Eiffel hul- 
lámhosszán a hivatalos program után 
állandóan szidalmazza a Blum-kormány 
intézkedéseit. 
(LONDON.) Earl Winterton légügyi 

miniszter rendeletére szigoru vizsgálat 
indult meg a Southampton-i repülő- 
gyárban tervszerüen üzött szabotázs 
ügyében. 
(PRÁGA) A csehszlovák parlament 

és szenátus e hét végén megkezdi hiva- 
talos husvéti szünetét, amely alatt, 
amint Hodzsa miniszterelnök közölte, 

teljesen átdolgozzák a kisebbségi törvé- 
nyeket. 

(NEWYORK.) Kansas, Oklahoma és 
Missouri államok felett hatalmas vihar 
vonult keresztül, amelynek eredménye 
eddig 27 halott és 257 sebesült. 
(WIEN.) Az idei nemzetközi szociális 

biztositási kongresszust május 18-22 
között Wienben rendezik meg. 

(BERLIN.) A közegészségügyi minisz- 
térium rendeletére megkezdik az ausz- 
triai munkások orvosi felülvizsgálását 
és gondoskodnak megfelelő gyógykezel- 
tetésükről. A terv szerint e hónapban 
kb. 600.000 munkás kerül orvosi vizit 
alá. 

(HÁGA) Hollandia területéről mint- 
egy 6000 német alattvaló érkezik a ha- 
tármenti Kleve helységbe az április 10-i 
népszavazásra. 
(BELGRÁD,) A régenstanács a minisz 

terelnök előterjesztésére Svetoslav Ra- 
jicot nevezte ki horvát bánná. 
,(PÁRIS.) A francia vas- és fémipar- 
ban erős pangás állott be, aminek oka 
a kereslet csökkenésében keresendő. Az 
utolsó négy hét alatt tiz kohó szüntette 
be üzemét. 
(BELGRÁD,.) Az automobil behozatal 

az utolsó 6 hónapban 100 százalékkal 
emelkedett. 
(BERLIN.) A német-norvég tennisz 

Davis Cup találkozó ezidén Berlinben 
lesz május 20-24-én. : 
(ESSEN.) Seiss Inguart e hó 7-én 

Essenbe utazik, ahol népszavazási pro- 
paganda beszédet fog tartani. Ez az első 
eset, hogy osztrák politikus a régi né- 
met birodalomban beszélni fog. 
(TENERIFFA.) A német Horst Wes. 

sel církáló hivatalos látogatásra Tene- 
riffába érkezett. 
(MOSZKVA.) Most már bizonyossá 

vált, hogy a G. P. U. letartóztatta 
Sehmidt professzort, a világhirü sark- 
kutatót, akinek sorsa, tekintettel arra, 
ogy nem kisebb bünnel vádolják, mint 

azzal, hogy az egész északtengeri orosz 
légtörő-flottát demoralizálta, megpecsé- 
teltnek látszik. 

(WIEN,) A népszavazás napján a né- 
met birodalom legészakibb részéből ke- 
Tékpárstaféta indul el, hogy az akkor 
Wienben tartózkodó Hitlert üdvözölje. 

, (LONDON.) A yorki hercegségben 
egnap ujabb katonai repülőgépszeren- 
csétlenség történt. Egy hárommotoros 
Tiás bombavető eddig ismeretlen okok- 

fogva lezuhant és 5 emberével 
együtt elpusztult. 

nevü Kraít durch Freude hajó egy men- 
tőcsónakja 14 angol matrózt mentett 
meg a vizbefulástól egy zátonyra futás 
alkalmával a La Manche csatorna déli 
részén. 
(PÁRIS) A taxisoffőrök kimondották, 

hogy ma déltől kezdve viteldijszabás 
emelése érdekében sztrájkba lépnek. 
(PÁRIS.) A kémiai ipari alkalmazot- 

tak ismét letetteék a munkát 
(SINGAPORE.) Egy négyszemélyes 

katonai bombavető már két napja nem 
tért vissza próbarepüléséről. Biztosra 
veszik, hogy valahol lezuhant és elpusz- 
tult. 

(BERLIN.) A kémiai ipari alkalma- 
zottak száma az utolsó évben megkét- 
szereződött. 

yyeya . 

CLUJ, 

Ugyanazon eredeti gyári árak 

Fénel, Nűl és GYERMEK RUHÁZATI Elk 
ovok 

csakis 

LOVAC 
LEGUJABB TAVASZI MODELLEK 

EUMIROZOTT FELŐLTŐK 

S. A.-nál 

Str. I. G. Duca 3.sz. 

mint bukuresti központunknál. 

Kérje és ingyen küldjük tartalmas, CEHO 1938 cimű divatlapunkat 

(GENF.) A szovjet területről 43 sváj- 
ci állampolgárt kiutasitottak, de meg- 
előzőleg minden értéktárgyukat elvet- 
ték, ugy, hogy megérkezésükkor az 
állam volt kénytelen segélyben részesi- 
teni őket. 

SELECT-MOZGÓ. 

Süz! filmje 
ténete 

Csütörtökön rendkivüli 

az utóbbi évek egyik legszebb francia 
Egy szenvedélyes szerelem tör- 
, főszerepekben EDWIGE FEUIL 

LERE és VICTOR FRANCEN. 

premier: 

MA: A TENGER ZSOLDOSAI végig szines kalandorfilm, fősz: 
HOMOLKO OSZKÁR, FRANCES FARMER és RAY MILLAND 

Hpréhirdetések 
TVvvvvvvvvvvv vvvvvvvv 

ALLASA nari 

SZORGALMAS románul is beszelő lanyt 
keresek április 15-ére kevés házimunka és 
kiszolgálásnoz való segédkezésre fix és tel- 
jes ellátással. Jelentkezni délben i--3, est2 
7-9 között. Piata M. Viteazul 25. Weiss 
Radu. (1571) 

KÜLÖNVÉLEÉK 
GYUMÖLCS, szöllő, virág PERMETEZŐ 

gépeket 1-30 literig, legujabb keverő 
rendszerüt, a leggazdaságosabb és legmo- 
dernebb kivitelben, gyári áron készit, ér- 
deklődőknek bemutat: SZANISZLÓ, Clui. 
Stefan cel Mare 17-18. Tel.: 13-24. (T203) 
SZABADALMI bejelentésre utasitás 12 

lej szerzőnél. Dr. Salamon, Cluj, Str. Ca- 
ragiale 1. (T393) 
LAKÁSFÉREGTELENITÉSEKET töké- 

letes hatásu legmodernebb gázbehatási 
módszerrel eszközlünk. Teljes szagtalani- 
tás. „Polynea", Str. Avram lancu 16. 

(P8146) 

FIGYELEM! Győződjön meg, hogy Var- 
ga régi olcsó árban készit ujcipőt és a ja- 
vitások megvárhatók. Str. Jorga 23. (T362) 
HAÁZHOZ varrni, va kézimunkához 

ajánlikozom. Cimeket „Jó családok" jeli- 
gére. (1511) 
PÉKET keresek azonnalra társnak kevés 

tőkével. Simonffyné, Someseni. Csendőr- 
ség mellett. (1504) 
IZLETES jó kóser koszt kapható a dr 

Lengyel Szanatórium rituális konyhájá- 
ban. Peszachi kosztra előjegyzéseket vál- 
lal. (1576) 
KIS kulcsokat találtunk a P. M. Vitea- 

zul 17. alatti kapualjban. Tulajdonosa át- 
veheti a kiadóban. (T 431) 
ELVESZETT hétfőn a piacon két divat- 

lap. Megtalálója jutalomban részesül. Cim 
a kiadóban. (1533) 
SZABÁSZATOT tanit Geltch Edit v. 

ipariskolai tanárnő. Str. Regala 38. (1549) 
JÓFORGALMU kettős üzlethez társat 

keresek. Cim a kiadóban. (1555) 

BÁANYAI Irina névre szóló CFR igazol 

.
 

ványt találtunk. Igazolt tulajdonosa átve- 
heti a kiadóban. (T 436) 
FAGYLALT legjobb csak a Str. Jorga 

5. alatti cukrászdában. (P 8165) 
KIADÓ LAKAÁS 

KIADÓ üzlet lakással. Str. Remus 17. sz. 
(1317) 

EGY szoba konyha veranda szép kertes 
házban kiadó. Str. Regala 42. (1252) 
ÜZLET, vagy hivatali helyiségeknek. 

kluboknak, lerakatoknak alkalmas, nagy- 
teremmé átalakitható 5 nagyobb uccai he 
lyiség egészben, vagy megosztva azonnal (HAMBURG) A Wilhelm Gustlott kiadó. Cal. Reg. Carol II. No. 11. (1478) 

T szoba konyha fürdőszobával május 
elsejére kiadó. C. Decebal 11. (1439) 
KIADÓ kis szoba Grigorescun, értekez 

hetni Motilor 35, ugyanott különféle bu- 
torok olcsón. eladók. (P8031) 

2 SZOBA, konyhás parkettes lakás mel- 
lékhelyiségekke! kiadó Cal. Motilor 54 

! (r 377) 
KIADÓŐ 1 szoba (alkovos), előszoba, für- 

dőszoba konyha. Str. N. Jorga 21. (T404) 
KIADÓ májusra Grigorescu 61 kertes 

villában földszinti 3 szoba, fürdőszoba, 
konyha, speisz, mosókonyha cselédklózet 
2500 garázzsal 2800, vagy 2 szoba összkom 
forttal. Megtekinthető 11-1-ig, 4-7-ig. 

(1027) 
KIADÓ május i-ére háromszobás össz- 

komfortos lakás Cluj, Cal. Motilor 68. sz 
...(T289 
KIADÓ üzlethelyiségek Sir. Regina Ma- ria 46. (P 8095 
KIADÓ 3 szobás komfortos egészséges 

lakás olcsón Cal. Reg. Carol II. 38. (P8ő99 
TÖBBÉEVES. bevezetett, jófogalmu üz- 

lethelyiség lakással együtt kiadó. Str. Oa- 
sanu 50. (1410) 
MAJUS i-re szoba, konyha speiz ki- 

adó. Cal. Decebal 40. (1516) 
AZONNAL kiadó 2 üres szoba. Str. Pata 

204 Érdeklődni: Cal. Marechal Foch 10 
Portar. (1517) 
KIADÓ egy üres szoba mosdóval. Str 

Radu 1. (1522) 

KIADÓŐ egy szoba, elő- és fürdőszoba 
Str. Dacia 4. (1523) 

KIADÓ május I-ére i szoba, konyha. 
etr Prof. Marinescu 58. (1524) 

EGY szoba, konyha és éléskamra május 
1-re kiadó. Str. Andrei Muresan 23-a. (1525 
3-4 SZOBAS, fürdőszobás lakást, vagy 

megfelelő lakásu külön telket keresek bér- 
be központban, napfényes udvarral. Cime- 
ket: Str. Andrei Muresan 55. alá. (1507) 
EGY szoba, konyha előszoba speiz má- 

jus 1-re kiadó. Str. Gh. Lazar 31. (1563) 
KÉT elegánsan butorozott szoba fürdő. 

szobával jólszituált urnak vagy házaspár- 
nak kiadó. Erdeklődni teleton 17-87. (T433, 
KIADÓ kisebb üzlethelyiség P. Unirii 

mellett forgalmas helyen. Sir. Matei 3. 
Portásnál. (T 426) 
KIADÓŐ gyönyörü parkettes szoba üre 
sen. P. Unirii 12, II, emelet. (1534, 
2 szoba, konyha kertes házban, szuterih 

lakás kiadó Str. Ion Maiorescu 19. (1537) 

KIADÓ 4 parkettes szoba, konyha, für- 
dőszoba. Str. Fántánelei 69. (1543) 

STR. Elisabeta 47. villában 2 szoba, 
konyha komfortos és 1 szoba, előszoba, 

KIADÓ szoba, konyha kerttel. Str. Vul 
turlo6:6:: (544 
KIADÓ azonnal elfoglalható két szem 

szoba speisszal együtt és külön is Pia-- 
Unirii 25 (1545) 

KIADÓ egy első erneleti nagy szoba ba 
konnal külön helyiségben mosdóval máj s 
1-re Str Elisabeta 32 Érdeklődni a há: 
felügyelőnél. lőő5) 
KIADÓ uccai szép szoba konyha elő-, 

fürdőszoba ezerötszázért Str. Cernauti 21 
(1551) 

KIADÓ két szoba konyhás P Unirii 
melletti komfortos napos, emeleti sarok- 

lakás Str. Matei 5 Portásnáll. (T427, 
KIADÓ raktárhelyiség mühelynek is al- 

kalmas Str. Juliu Maniu 7 (l552) 
KIADÓŐ 2 szép nagy uccai szoba május 

1-re. St: Eminescu 9 ((P8162) 

P. Uniriinél szuterinlakás rakátrnak v. 
csendes mühelynek kiadó Felvilágosítás 
ad „Nova ((Pl52) 

KIADÓ belvárosban kisebb garzonlakás, 
előszoba, mosdó stb-vel május 1-re. Str. 
Matei 5 Portásnáll 430 

KIS üzlethelyiség kiadó Str Reg Carl 

KIADÓ 2 szép szoba, konyha napsütéses 
oldalon 1500 lejért Str Praporgescu 18. 
Str. Elisabeta tetején. (1570 

LAKÁST KERES 

HAROM négyszobás komfortos lakást 
keresek központban Hollós. Cal Regele 
Ferdinand 75. (1493) 
NAPOS. féregmentes nagy szoba kony- 

hát mellékhelyiségekkel keresek május 
1-re. Cimeket „Negyedévre előre fizetek" 
jeligére kérek. (1326) 

KÜLÖN telkes lakást keres fiatal pár, 
lehetőleg a Dermatához közel egy vagy két 
szoba konyha és mellékhelyiséggel. eset- 
leg komforttal. Cim: Rudolf Mosse. Cluj. 

(T421) 
KERESEK 1 vagy 2 szobás, konyhás la 

kást május 1-re Dermata közelében. Cime- 
ket „Olcsó" jeligére. (1531) 

NAPOS, kertes házban különbejáratu 
butorozott szobát fürdőszoba használattal 
április 15 vagy május 1-re keres házas- 
pár. „Allandó" jeligére a kiadóba. (1573) 
vvvvvvvvvvvYvvuvvν 

Szinház 
Szerda fél 9: Julia. (Hatodszor.) 
Csütörtök fél 9: Julia. (Hetedszer.) 
Péntek fél 9: Julia. (Nyolcadszor.) 
Szombaton d. u. 5: Esgyetlen éjszakára. 

(Első olcsó helyáras előadás.) 
Szombat este 9: Julia. (Kilencedszer.) 
Vasárnap d. u. 3: Sárgapitykés közlegény. 

(Olcsó helyárakkal.) 
Vasárnap d. u. 6: Julia. (Tizedszer.) 
Vasárnap este 9: Julia. (Tizenegyedszer.) 
Hétfő fél 9: Julia. (Tizenkettedszer.) 

A ROMAN OPERA MUSORA: 

Szerda: IV. 6: Rigolette. (Fea Pomponiu 
szoprán és A. Lupescu barítonistával.) 

Péntek: IV. 8: Traviata. (Fea Pomponiu 
szoprán és A. Lupescu baritonistával.) 

Vasárnap: IV. 10, este: Hugenották. 
Hétftő: IV. 11: Három a kislány. 

fürdőszobás garzon lakás kiadó. Érdeklőd. 
ni telefon 1219. t1548) 
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etések 
LEVELEZÉS 

FÉERJHEZMENNE csinos, keresztény, 35 
éves leány hozománnyal. Csak teljes cimü 
velekre válaszolok. „Gyöngyvirág" jeli- 

gére (1497 
KÖZÉPKORU, egyedülálló, állásban le- 

vő özvegyásszony elfoglaltsága miatt ez- 
uton keresi egy szintén függetelen, 45 éve 
felüli uriember ismeretségét házasság cél- 
jából, Jelige: „Hátha egymásra találunk 

MOZIPARTNER jeligére küldött levele 
kérem „Ismeretlen" jeligére megismételn: 
mert későn kaptam meg. (1508 

BÁBEL Károly cukrász tudassa cimé 
üzleti ügyben. Restaurant Japonia, Li 
pova. (v 1542) 

VIDÉKEN, szüleivel lakó 50 éves gaz 
dálkodó 130 hold ingatlan örököse házas 
ság céljából 40-45 éves munkaszerető 
vagyonos gyermektelen izraelita urinő is- 
meretségét keresi. Cim: „Falusi előnyben 

a kiadóban. (v T435 

NÖI társat keresek 50.000 lejjel. közös 
megtetszés esetén házasság lehetséges. Le 
velet „40 éves férfi" jeligére kérek Nova 
könyvkereskedésbe. Str. Memorandului 16 
Cluj, (P8154) 

FELKÉRJÜK azon személyt, aki va- 
sárnap éjjel taxin felejtett női erszény! 

mmegtalálta, hogy a benne levő kulcsokat 
CFR igazolványt Str. Gelu 13 Marica ez- 
redesnél adja le, ha a töltötollat és pud- 
riét is visszahozza, külön 500 lej jutalma 
adok, minden következmény nélkül. P8151 

SZEP nyár 1938" jeligére levél van. 
(1574 

„SETÁLJUNK" jeligére levél van. 1575) 

ADÁS-VÉTEL 
EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 

lapotban), gyémánt és brilliáns kövekel 
Allandóan veszünk Casa Orologelor Clul, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 287) 
VIGYAZAT. Férfi és női szövetet, mo- 

sóáru maradékot csak nálam vehet ol- 
csón. Sámuel, Str. Maloasa 19. (1468) 

HAZ lebontásból jókarban levő üveges 
és tömör ajtók, szép hármas iker ablakok. 
tégla, cserép, csatorna, háromnegyedes 
deszkák, gerendák, oszlopkályhák és min- 
dentféle épitési anyagok jutányosan eladók 
Str. loan Moldovan 1, Str. Grigorescu ne- 

ug 

gyed. (1482 

OCSKA ruhákat veszek, nagy választék- 
ban olcsón eladok. Grünfeld, Sír. Regina 
Maria 6. (1063) 

EGY bricska kocsi eladó. Str.I. Lacului 
Nao, 7. (1424) 

ELÁADÓŐ üzilet lakással, mellékhelyisé- 
gekkel. Str. Remus 17. (1316) 

EGY kettős bécsi Wertheim kassza el- 
adó. Érdeklődni déli órákban vagy este 
7 után lehet. Str. Moise Nicoara 25. (T412) 

LEGFINOMABB olcsó fajborokat kizá- 
ólag csak a „Negus"-nál kaphatók. Str. 

(T403) 

ÖCSKARUHÁKAT mindenféle ócska 
dolgokat veszek, igen nagy választékban el 

adok. Grünfeld, Str. Regina Maria 14. 

(1264) 
HALLATLAN olcsó árakban vásárolhat 

tobralkot, selymet, zefirt, fehérnemüba- 
tisztot, vásznat, pongyola és ruhamaradé- 
kot Calea Regele Ferdinand 53, udvarban 

(v T422) 

MODERN üdióteleháló kényesebb igé- 
nyeknek eladó Asztalosnál, Str. Preotul 
Opris 9. Dermatán innen. (1356) 

00 darab különféle disztárgyakat áru- 
1nk ki bezárólag husvétig.10 lejtől fel- 
Lloyd bazár, Piata Unirii 9. (T424) 

KARUHAKAT veszek, eladok. P. 

INGYEN kövér kertiföld. Cal. Motilor 
No, 60. (1495) 

WOI tavaszi kabát olcsón eladó. Piata 

Unírii Il (P8143 
DENFÉLE maradékok gyári áror 

. Calea Victoriai 15. (T409 

négyzetméter házhely 20 méteres 
Cal. Dorobantilor 11 szám alatt 

(1479) 

c eladó. Barna dió 
balos. Nagy szalontükör. Str. Me- 

duluti 22 ((P8150) 

SKARUHÁKÉRT legtöbbet fizetek 

eladok. Tegyen egy próbát. Str 
norandului 4 (PB142) 

VARRÓGÉP eladó. Str. Goga il, II. em. 
ajtó 5 (P8140) 

FERZSA szövőszék 130 szélesig kereste- 
tik megvételre. Uránia palota, portás. 

(l4960) 

FIGYELEM - figyelem. Fél használt ru 
hákat egész nagy választékban a legol- 
óbban lehet vásárolni Grünfeldnél. Str. 
tlegina Maria 14. (1499) 

ELADÓ uj gyalupad. Str. Moildovei 8. 
(1568) 

a. 

A 
... 

UJ erős Blanc bőrből készült egyes hár 
olcsón eladó Str. Artelor 9 (1042 
SZÖNYEGET olcsón, selyemharisnyáka 

félárban csak Str. F. David 10 alatt kap- 
hat. (P8052 
ELADŐ komplett mészárszéki berende- 

zés. (Jégszekrény. márványpultok. vágó- 
tönk, mérleg, stb.) Cim a kiadóban. (1263, 
ÖCSKA ruhákat veszek és eladok. Grün 

feld. Str. Dubalarilor 10. (1265) 
MINDEN vásárlónak adunk próbakép- 

pén hajápoló shampont vagy kézikrémet. 
Heinrich, Str. Memorandului 4. (T411) 

ELADÓ 3 hold a város belte- 
rületén, a marhapiactól nem 
messze, elég jó lakóházzal, So- 
meshez közel. Esetleg félholdas 
felosztásban is. Alkalmas ipar- 
telepnek, kertészetnek és bolgár- 

kertészetnek is. Tárgyal dr Li- 
gethy Miklós, Cal Reg. Ferdi- 
nand No. 40. 

ELADÓ likvidálás miatt leltári áron tiz- 
ezer liter elsőrangu palackképes krakkól 
Teleki-féle óbor. Sigmond SA. Cluj, Piata 
Unirii 3. (T4l14 

P. UNIRIII füszer és csemege üzlet. va- 
lamint modern berendezés eladó. esetleg 
részletekben is. Sigmond SA. Cluj, Piata 
Unirii 3. (T415 
ALKALMI vétel. 6000 lakosu járási szék 

helyen, melyhez 40 község gravitál a piac 
téren eladó ház. jólbevezetett füszer és vas 
üzlettel, 3 üzlethelyiséggel. mely vendégl 
nek vagy kávéháznak alkalmas. 3 szobá- 
lakás komforttal. 2 raktárhelyiség. nagy 
cince és nagy jégverem és kert gyümöl- 
csössel. Különösen románoknak igen al- 
kalmi vétel, mert a községbe román üzlet 
még nincs. Leveleket „500,0004 jeligére a 
kiadóba. , (1416) 
VESZEK. eladok mindenféle butorokat 

Cal. Victoriei 25. (731) 

TOPOLYA háló. mindenféle butorok ol- 
csón eladók. Decebal. 3. Veszek használt 
butort. (8130) 

INGATLAN General Grigorescu urca 
100. szám alatt. Ház, földszint, emelet. szu- 
terin. Kert gyümölcsfákkal. 2540 négyzet- 
méter terület. Eladás részletenként is. 

(I1i4) 

JÖMENETELÜ füszermalom elköltözés 
miatt sürgősen eladó. Piata Mihai Vitea- 
zul 33. (1124' 

UJ üzletet csinálók figyelmébe. Női fod. 
vászathoz alkalmas berendezés olcsón el- 
dó. Cim a kiadóban. (T 390) 

VENNÉEK háztelket, vagy kertet 25-30 
azer lej készpénzzel. Cimeket: Kontinen- 
tal vasüzletben, Balas. (1299) 

CSEMPE nagy főzőkemence eladó. Cal 
Motilor 7., háztulajdonosnál. (1212) 

HÖLGYEK FIGYELMÉEBE 

Diáklányoknak kedvezmény. Speciális haj- 
festés, vas-, vizondolálás. Ha tartós ondo- 
lálást akar, keresse fel üzletemet bizalom- 
mal. Kétmárkás géppel dolgozom. Külföl- 
di ányagokkal. Redukált árak. Papp férfi 
és női fodrász. Cal. Regele Ferdinand 37 

(7389) 

MAV golyóscséplő 820 mm. kitünő kaz- 
ban, jutányosan eladó. Ugyszintén 25 HP. 
nyersolajmotor. Katona, Cluj Calea Tra- 
ian 33. (T 408) 

JÖMENETELÜ cipészüzlet a város leg- 
forgalmasabb részén berendezéssel elköl- 
tözés miatt átadó. Cim a kiadóban. (1392 

KÉZILIFT sürgősen olcsón eladó. Cim 
Calea Regele Ferdinand 127,, házmester. 

; (1502) 

ELADÓK: négylámpás rádió, telepes 
Pihilps, körfürész, automata faesztergapad, 
transzmisszió, stráfszekér. Simonffynénál. 
Someseniben. (1505) 

EGY modern uj háló eladó. Str. Cicio 
D0p 59. , (1503) 

ELADÓK: Háromszobás, fürdőszobás 
1jonnan renovált családi ház, vizvezeték 
villany, telefonnal, egy házhely fiatal gyü- 
mölcsfákkal, szöllővel és külön egy üzleti 
náz, mely áll füszerüzlet, vendéglőből. pék- 
ségből. Autóbusz megállónál. Simonffyné- 
nál, Someseniben. (1506) 

VIRAÁGAGY szegélynek való szép bá- 
rányka kapható délelőttönként Str. Maio- 
rescu 11. (1509 

JOKARBAN levő mély gyermekkocsi 
eladó. Str. Pietroasa 19. Nagynál. (P 8145) 

ELADÓ egy komplett fehér háló Str. 
Negru Voda 9. (1512" 

egy kis konyhai főzőkemence. Str. Closca 
8. sz. Telefon: 30-44. (1515) 

KÜLÖNFÉLE butorok eladók. Ugyanott 
barackiz kapható. Str. Calvin 22. (1520) 
FAGYLALTKÉSZÜLÉK teljes felszere- 

léssel eladó. Cafenea Central Uioara. 
(V 1050) 

uraugy 

gyéb butorok kemenyfából eladók. Érte 
cezni Vogel, Cal. Regele Ferdinand 39 -41 

(1527 

HAZ (három szoba. két konyha, élés- 
kamra) eladó Str Cicio Pop 180. (1521 
FÜSZERBERENDEZEÉS más szakmának 

1s megfelelő eladó Értekezni 9-10 és 3- 
4-ig Str Saguna 16 (1526 

JOKARBAN levő háromnegyedes b! 
ciklit keresek megvételre. Lakatos, Cales 
Traian 9-a. t1566 

TOPOLYA hálók, dióhálók konyhabe 
rendezések, jégszekrény szőnyegek és má 
egyéb butorok nagy választékban olcsór 
aladók Bizományt. leraktározást válla 
ok Használt butort veszek Butorraktár 
5tr. Gen Poetas 15 (1561 

HASZNAÁLT diványok, ajtók. ablakok 
tőzőkályha eladók. Lengyel Szanatóriur 
titkársága. (T434 

ELADÓ sürgősen nagyon olcsón Str 
Marzescu 62 sz. alatti parcellla, Cm a 
kiadóban. T425 

JÖMENETELÜ trafik családi okok miatt 
eladó Cimeket „Trafik" jeligére a kiadó- 
ba kérek (1258 

NAGYVIRÁGU piros gladiolusz hagy- 
mák eladók darabonként 2 lej. Str. Grigo- 
rescu 27-a. (1530 

ZONGORASZÉKET vennék. Cime' 
Zongoraszék" jeligére kiadóba kérek 1537 

ELADÓ csónakos varrógép. megtekint 
nhető d. e. 10-1, Cal. Reg. Ferdinand 3 
nitó 14. (1535 

KÜLÖNLEGES (Lesesti) fajti ruca é 
liliputi tojás kapható. Str. Legiunea Ar 
deleana 30. (1539. 

1 CHRYSLER nyitott kocsi, 4 hengeres, jó 
állapotban eladó. Str. Octavian Goga 11 

nportásnál. (1540) 

PERZSA szövőszék 2 és félméter széles. 
eladó. Str. Octavian Goga 11, portásnál. 

(1541) 
1 uj modern konyhaberendezés sürgő- 

sen eladó. Str. Preotul Opris 6, Dermatá- 
val szemben. (1546' 

ELADÓ olcsón likvidálás miatt 10000 
liter prima palackképes krakkói, Teleki- 
féle bor. Sigmond SA. Cluj, P. Unirii 3. 

(T428' 

MODERN dióebédlő szekrény és aszta 
eladó. Cal. Reg. Ferdinand 65, asztalos. 
nál. (1550 
TÖBEFÉELE ajtók és ablakok eladók 
Str. Iuliu Maniu 7. (1553 

SCHÖBERL fotelek, felnyiló hencserek 
matracok olcsón eladók. Str. Dogarilor 3 
kárpitos. ; (1556' 

ELADÓ likvidálás folytán modern fü- 
szer, csemege és bufetberendezés. mérle- 
gek, villamos kávépergelő. stb. egészber 
vagy részletekben. Sigmond SA. Cluj. P 
Unirii 3. (r429 
szEP dió kombinált háló eladóó Str 
Dogarilor 3, butorraktár. (1557 

ELADÓ jókarban levő gyermek sport- 
kocsi. Str. Fántánele 53. (1560 

1 ui topolyaháló eladó. Str. Chintaului 

No. 38. (1578) 

EGY mély gyermekkocsi és egy pult el- 
adó. Str. Francisc David 11l. 

MODERN viráekőris háló 15.000 lejért 
eladó, Str. Gen. Grigorescu 76. (1581) 

MOnERN mély gyermekkocsi eladó. C 
Reg. Ferdinand 3, I. em. 26 ajtó. (15823 

MODERN., mély, majdnem uj állapot- 
ban levő gyermekkocsi eladó. Cal. Regele 
Ferdinand 51. Schwartz. (T437 

MOTORT. szabályozhatót háromnegyecd 
-1 lóerőst veszek. Cimet és árat kiadób? 
kérek „Motor" jeligére. (1569 

VESZEK hibátlan 4-6 lokomobilt. Kleir 
pielarie Gherla. (v 1577 
MODERN mély jókarban levő fehér 

yermekkocsi eladó. Értekezni Str. VÁi 
No. 11-a. (P8160 

MÉLY gyermekkocsi modern eladó 
Megtekinthető Uránia palota portásánál. 

(P8159 

PIROS plüss garnitura helyszüke miát 
sürgősen eladó Str. Avram lancu 28. 

(P8157 

MEGERKEZETT friss Dánáti lfbatoll és 
pihe. Plapome moderne. Str. Vlahuta. 

(P8156 

ÁLLÁST KERES 

MÉRLEGKÉPES könyvelő, román, ma- 
gyar levelező. szakképzett kereskedő, fél- 
napos elfoglaltságot keres. Jelige „Co- 
mert". (1411 

FIATAL házaspár házmesteri állást ke- 
res. Cimeket „Viz, villany és lakatos" je- 
ligére a kiadóba. (1494 

HARISNYA szemfelszedést olcsón vá' 
lalok. Str. Florilor 13. (1513 

ALLAST keres kötőnő, aki spulnizáshoz 
is ért. Str. Salcam 28 (1514) 

ÜZLETBERENDEZÉS, egy hálószoba ées [ 

(1579) 

ALLÁST KAPHATrr 
GYERMEKTELEN házaspár orvosnál , 

karitás és felügyeletért központban szo 
ba konyhát kap. Cim a kiadóban (1á7, 
KEFEKÖTŐ munkásnőt behuzásra e 

vesz Klatrobecz kefegyár, Bulgária-tele 
Spáda szappangyár : mellett. a4) 
SZIJGYÁRTÓ segédet, állandó munki. 

ra, fotball varráshoz, felvesz Krebsz. s 
Bucovina 4. (1459, 
VARROLÁNYT és kifutóleányt felye 

szek azonnalra. Albert Ilonka, Str. Ne. 
culcea 8. ; (P814)) 
SZAKACSNÉT vendégiől gyakorlatt 

keresek Pansio részére. Str. I. Maniu 3 
(P 7913) 

KOMOLY nőt munkavezetőnönek és s 
básznőt keresek azonnalra. akik kötöttáry 
gyárban jártasak. Sport kötöttáru gyár , Str. Closca 8. (1277) 
JOBB házból való fiut üzletbe azonnal 

felveszünk. Str. Jorga 7. CT418) 
SZAKÁCSNÖT mindenhez, esetleg bejá. 

rónőt keresek. Str. Baba Novac 16., föld. 
szint. (1519) 
ÜGYESEN kézimunkázó lányokat fel 

veszek. Tusi-szalon. C. Reg. Ferdinand 16. 
(1470) 

keresünk VARRÓLAÁNYT í(segédlányt) 
P. Mihai Viteazul 7, II. em. Fényes Ibi 

(T432) 
KERESÜNK intelligens megbizható fo. 

nánul és németül tudó nevelőnőt 5 és 
éves kisgyermekhez. Cim a kiadóban 

HÖLGYFODRÁSZSEGÉDET azonnali h 
épésre keresek (nőt. vagy férfit). Cimeke 
Fodrász" jeligére a kiadóba kérünk 

I56, 
VARRÓLÁNYT jó munkaerőt felveszek 

Adler-szalon, Str. Duca 3. (P 8164) 
FÖZNI is tudó mindenes háztartási al- 

kalmazottat keres. Cim: Str. Episcop N 
Ivan 32. (P816) 
BEJÁRÓNÖT keresek. Str. Fántánele 35. 

(P 8161) 
TANULÓ és varróleányok férfi fehérne- 
müűvarráshoz felvétetnek. Str. Bratianu 4l. 

(P 8155) 
felvétetik ÜGYES kifutólány azonnal 

kalapszalonba. Str. Memorandului 4, ud- 
varban (P8l5) 

CIPÉSZSEGÉDET vegyes munkára fel 
reszek. Str. Reg. Maria 48, Pantofaria 
Bancea. (1864) 

VIZ- villanyszerelő tanuló felvétetik. 
Str. Tudor Vladimirescu 17(1297 

KAUCIÓVAL rendelkező, román nyel- 
vet biró nőt trafikba elárusitónak azon- 
nalra keresek. „Kaució" jeligére a kiadó. 
a kérek. (1529) 

KIFUTÓLANYT felvesz Kató kalapsza- 
on. Str. Duca 1. (1536. 

PEÉNZTÁRKEZELŐ óvadékkal azonnal 
felvétetik Cim a kiadóban. (334) 

ÖNALLÓAN dolgozó nasymunkás vat 
róleányt és tanulóleányt felvesz Vértes 
szalon. Cal. Reg. Ferdinand 52. 15581 

TANULÓLEÁNY sürgősen felvétetik 
Markovits-szalon. Cal. Reg. Ferdinand 2 

(15301 
ERÖS kézimunkás férfi szabósegédet f1 

veszek. Str. Francisc David 1i. (1582) 

KIFUTOLEÁNYT azonnalra felvesi 
Ildeal kalapszalon. Cal. Regele Ferdi- 

Mozi 
ROYAL MOZGÓ: Walewska grófnő. Fé 

szerepken Greta Garbo és Charléi 
Boyer. Mérsékelten felemelt helyárak 
Leu: 32, 27. 22 plus 6 lej taxák. Szá 
mozott jegyelővétel. 

CAPITOL MOZGŐ: Hétfőn, kedden: A' 
utolsó madridi express. Főszereplők: 
Dorothy Lamour Az orkán főszere 
lője és Gilbert Roland. 

EDISON-MOZGŐ: I. „A negyvenéves a57 
szony." Fősz.: Lyli Dagower. II. He 
lálsugár. Repülő, bünügyi film. III. 1 
Hiradó és Micki Maus. Jön: A borza 
mak szigete. : 

MUNKAS MOZGÓ: Szerdán és a kövelk 
ző napokon 3; 6 és 9 órakor két 
ger, egy helyár: I. Az álarcos l0 
Izgalmas cowboy-dráma. Főszerepbe 

a közönség kedvence: Dick Foran. II. 1 
Wandermer legyőzője. Pazar e 
zésü operett. Főszerepben: Lil i 
gover, Hamma Waag és Walter 
la. III. Jeurnal. ; é 

SELECT-MOZGŐ: A tenger zsoldosai A 
landorfilm, fősz.:: Homolka OSZK 
Frances Farmer és Ray Milland. juot 

URANIA-MOZGŐ: Gyilkosság a Ma8 
vonalon. Kémdráma, fősz. Vera 
rene és Victor Francen. 

- 



zonnal 
CT418) 
bejá. 
föld. 
519) 
t fel 
nd 16. 
(1470) 

asünk, 
Ibi. 
(T432) 

Ivesz 
erdi- 
428) 

NAPTÁR. 1938. Április 7, Csütörtök 
Róm. kat.: Szt. Klotar. Prot.: Alwin. 
Ort.: Sf. M. George Ep. Mitll. Izr.: 6 
Nissan. 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre II35, egy hónapra 45 lej. 

DIVATGOND 
-A mostani divat azt irja elő, hogy 
a ruha a haj szinéhez igazódjék. A fe- 
kete hajuak fekete ruhát, a barnák, 
parna ruhát, a 
hordjanak. 
1fó jó, de mi lesz a kopaszokkal? 

ÉSIEILA paplan ] 
RIPACSEK 
A kis vidéki szinésznőtől érdeklőd- 
nek a városban. 
Mit csinálsz te itt? 
tthagytam a szinházat 

HKépzelem a direktor urad, hogy 
meg volt lepve. 
- 6 dehogy, hiszen ő 

szőkék világos ruhát 

előbb túdta, 

Ügyeletes gyógyszertárak, Április 
hó 2-án, szombaton reggeltől április hó 
9én reggelig a következő gyógyszertá- 
tfak teljesitenek éjjeli szolgálatot: Uni- 
torn, Unirii-tér; Demeter, Motilor ut. 
Somlea, Regele Ferdinand-ut és Dr 
Cseresznyés, Gen Foch ut. 

- IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A bucu- 
restii időjáráskutató-intézet jelentése: 

és felmelegedés. 

Mooswol és sok másféle hárászokat 
DMC és Mez horgolócérnákat. kész kézi 
munkákat, női fehérnemüt, mindenféle 
elyem harisnyát csak az „Uránia" áru- 
házban, Uránia palotában lehet besze- 
rezni a legolcsóbban, 

TAMÁSEUI 

LITHYNIA 
alegjobb gyógy- és borviz. Főrak- 
(ár: Piata Mihai Viteazul 32. Telefon 
t7-87 és 35-47. Kapható mindenütt. 
ÜDIT! GYŐGYIT! 

UJÁBB GYERMEKSZERENCSÉT- 
LENSÉG A GRÁNÁTTAL. A főváros 
melletti Dudesti község határában meg 
döbbentő gyermekszerencsétlenség tör- 
tént. Gh. Marin Ilie és Radu Palesca 15 
éves fiuk a mezőn egy, a világháboru 
idején a földbe került és onnan most 
élőbukkant gránátra találtak, amelyet 
feszegetni kezdtek. A gránát felrobbant 
és Palescát nyomban megölte, mig tár- 
sa haldoklik. 
-D:. Eiugudsanu Marius volt ügyész 
ű yvédi irodát nyitott. Dr. Ciugudeanu 
Marius, a cluji törvényszék volt ügyé- 
sze, a kiváló kriminálista a napokban 
Mmegnyitőtta ügyvédi irodáját, a Calea 
Regele Carol II. 5. szám alatt. 
-A Vatikán felkészül a husvéti za- 
tándoklásokra. Római hiradás szerint 
a Vatikán minden előkészületet megtett 
a hüsvéti zarándokok fogadására Ezek 
Között szerepel 2000 német zarándok is, 
miután a berlini kormány a zarándok- 
lásra vonatkozó tilalmi rendelkezését 

téva 

KÉPKERETEZŐ VALLALAT 
Képkeretezést, épületüvegezést, 

blondeliráma készitését jutányos 
árak mellett vállalja. Cluj. Cal. 

változékony égboltozat, kisebb derülés 

- A chippewa-indiánok kiásták a 7 ; 
harci bárdot. Newyorkból jelentik: A 
"hippewa-indiánok, akik most már év- 
tizedek óta a számukra fentartott rezer 
vációs területen élnek Minnesota állam 
ban: a hadiösvényre léptek A békés in- 
dián törzs tiltakozásul határozza el ma- 
gát erre a lépésre azért, mert a felügye 
leti jogot gyakorló bizottság egyik meg 
üresedett tagsági helyére olyan embert 
neveztek ki, akinek a személye nem 
nyerte el az indiánok tetszését. Negy- 
ven esztendő után a chippewák kiásták 
a csatabárdot és a 13,000 lelket szám- 
láló indián törzs harcosai teljes hadi- 
diszben dobok dübörgése közepette fel- 
vonultak Lewis Balson kormánybiztos 
háza előtt A törzsfőnökök lobogó toll- 
diszben harci festéssel az arcukon át- 

aadták tiltakozó memorandumukat, utá- 
na pedig a harcosok körülvették az épü 
letet, ugy, hogy a kormánybiztos való- 
sággal hadifogságba esett, Washington- 
ban azonnal intézkedés történt, hogy 
az indiánok megbékitésére tegyenek 
meg minden lehetőt 
- A katonai törvényszék hireiből. 

A helyi katonai törvényszék ma megtar 
tott tárgyalásán egy évre itélte Maris 
György csehszlovák állampolgárt határ 
átlépésért, egy hónapra Fülöp Sándor 
Simleul Silvaniei lakost csavargásért. 
Contani Ioant. a 88-as gyalogezred ka- 
tonáját szökésért 8 hónapra. Hapca 
Gheorghet az 5. számu hegyitüzérezred 
katonáját 6 hónapra szökésért Ugyan- 
akkor itélkezett a törvényszék Duta Spi 
ridion a 39-es tüzérezred katonája fe- 

lett, aki megszökött ezredétől, külföld- 
re menekült, ahonnan csak 3 év letelté- 
vel tért vissza. Tekintettel pedig arra, 
hogy szökése ostromállapotos területről 
történt és időtartama meghaladta a há- 
rom évet, a törvényszék a büntetés 
maximumát alkalmazta: egy és félévi 
elzárásra itélte a katonát, 

A Hangya közevülése 
(AIUD.) A romániai Hangya eeel 

szövetkezetek 1938 április 5-én tartották 
évi rendes közgyülésüket Aiudon és a 
fiókok, illetve üzletrészesek tekintélyes 
számban képviseltették magukat. A köz- 
gyülésen dr. Harcsár Géza alelnök elnö- 
költ, aki Drexler Béla dr. halála óta az 
intézményt vezette. Megnyitója dr. Drex- 
ler emlékezetének szólt, amit a közgyülés 
állva hallgatott végig. Utána Márk Mi- 
hály retf. lelkész igazgatósági tag méltat- 
ta Drexler Béla nagy érdemeit. Harmath 
János dr., a Hangya vezérigazgatója is- 
mertette a szövetkezetek mai helyzetét és 
rámutatott azokra a nehézségekre, ame- 
lyekkel küzdenek,. Örömmel állapitotta 
meg, hogy a szövetkezeti eszme egyre nép 
szerübb és ez a körülmény biztosítékot je- 
lent a jövőre nézve. Beszédét több hoz- 
zászólás követte. A kiküldöttek minden 
egyes kérdésükre részletes és megnyugtató 
felvilágositásokat kaptak. Szigeti Béla fel- 
olvasta a felügyelő-bizottság jelentését 
amit a közgyülés egyhanguan magáévá 
tette és ugy az igazgatóságnak, valamint 
a felügyelő-bizottságnak megadta a fel- 
mentvényt. A régi igazgatóság leköszönt, 
majd megejtették a választásokat. Az 
igazgatóság tagjai: Gál Miklós dr., Pálffy 
György, Kovács Balázs, Szén Mihály, gr. 
Bethlen László, Imren Zsigmond, Szücs 
József, Fodor Béla és Haller István gr. 
Az igazgatóság megválasztotta elnökét gr. 
Haller István személyében. 

- HATALMAS VIHAR DULT AZ 
ADRIAI-TENGEREN. Milanói hiradás 
szerint Észak-Olaszországban és az Ad- 
riai-tengeren óriási vihar dult. Hat em- 
ber a tengerbe fulladt. Később hire ér- 
kezett, hogy égy kisebb hajó is elsülyedt 
9 főnyi személyzetével együtt. 
- ŐRIÁSI TÜZ PUSZTITOTT EGY 

CAHUL-MEGYEI KÖZSÉGBEN. A Ca- 
hul-megyei Valeniben hatalmas tüz 
pusztitott, amelynek következtében 300 
gazdaság, nagymennyiségü termény, 
sok állat és gazdasági épület pusztult 
el, továbbá két községi iskola, a csendőr 
őrs épülete és más épületek. A tüzvész 
a falu egész lakosságát valóságos anyagi 
romlásba döntötte. 

E 
- LEVÉL A TOKIÓi 

ELŐKÉSZITŐ BIZOTTSÁG VEZÉER- 
TITKÁRÁTÓL. Érdekes levelet küldött 
dr. Matsuzo Nagai, az 1940. évi olim- 
piai rendezőbizottság vezértitkára, 
Fleck Gyula dzsiudzsicu tanárhoz, aki 
kérdést intézett hozzá oly irányban, 
hogy ezt a ma már igen magas szinvo- 
nalon álló sportágat az olimpiai játéko- 
kon hivatalos versenyszámmá teszik-e 
A levél szerint, annak ellenére, hogy 
Japánban ennek a szervezetnek már 
több, mint 93 ezer tagja van és több, 
mint 61 ezer bejegyzett egyesület üzi e 
sportot, az olimpiai bizottság az 1940-ik 
évben még eltekint attól, hogy hivata- 
los versenyszámmá léptesse elő. Bemu- 
tató mérkőzéseket mindenesetre tartani 
fognak. Közli a levél, hogy az olimpiai 
játékokra Japánban utazni óhajtanak 
és minden felvilágositást szivesen közöl 
egyszerü levélbeli kérésre is. Azokat a 
sportbarát-olvasóinkat, akiket a tokiói 
olimpiász érdekel, tehát felkérjük for- 
duljanak Fleck Gyula tanár urhoz, 
Cluj, Livezii 32. 

és minden 

cása 
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termékel a legjobbak. Kapható Y. tusipar minden jobb élelmiszerüzletben 

z 

- Csak a jövőévben tartják meg a 
nemzetközi falukutatási értekezletet. 
Genfből jelentik: A falusi élet tanulmá- 
nyozásával foglalkozó nagy nemzetközi 
értekezletet csak a jövő évben fogják 
megtartani, amikorra már a világfe- 
szültség lényegesen enyhült. 

ISIEILA maradék] 
- A tökéletes alaku nő. Newyorkból 

jelentik: A mai kor szépségideáljának 
megfelelő „"tökéletes alaku" nőt a holly- 
woodi filmmütermek szakértői Susan 
Hayward newyorki modell személyében 
találták meg, akinek méretei a követ- 
kezők: suly 113 font, magasság 5 láb 3 
hüvelyk, mellbőség 33, derék 24, csipő 
35. boka 7 és fél, csukló 6, nyak 11 és 
fél hüvelyk. Az uj szépségkirálynőt az 
egyik egnagyobb filmműüterem szerződ- 

Savaszi ujdonság 

tette. 

ok!n 

Star 
= 
e 

s 

áfoksziget 

kincse 
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18. 

VII. 

A Needle kitüzött terve szerint elha- 
ladt a két sziget mellett s harmadnap 
déltájban feltünt a látóhatár szélén az 
Átoksziget magas északkeleti csucsa Ez 
volt az a pont, ahonnan a nép mondái 
szerint Pratt kapitány hajósai a tengert 
figyelték s ha közeledő gályák tüntek 
fel a látóhatáron, azonnal tengerre szállt 
a mindig zsákmányszomjas kalóznépség. 
A sziget magas, északkeleti csucsa 

csakugyan uralja az egész Nyolc fok 
csatorna vizét; ha ez a tengerrész még 
ma is fontos hajóut lenne, az Atoksziget 
ormán okvetlenül világitótorony figyel- 
meztetne a fenyegető zátonyokra. 
A modern hajóut azonban régen el- 

tért, messze délfelé, ahol a mély, de 
szabad óceán biztosabb talaj a nagy gő- 
zösök számára; a kis helyi hajók pedig 
boldoguljanak a zátonyokkal ugy, ahogy 
tudnak. 
Mire a sziget sziklás körvonalai kibon 

takoztak a Needle előtt, egyre erősödő 
nyugati szél kerekedett Gondolni sem 
lehetett arra, hogy oldalobó hullámjá- 
rásban a zátonyok közelébe merészked- 
jenek. 
Másnap reggelre elűült a szél s Vasca- 

nis kapitány öt matrózzal csónakba ült, 
hogy kikémlelje a homokzátonyok hét- 
ről-hétre változó fekvését. 
Messze a Needle orra előtt jártak s a 

jelzőzászló mindkét helyen szaporán dol 
gozott A gőzös kormánykerekét ismét 
Cardah kezelte s a fürge, sima manőö- 
verezés láttán Farriernek el kellett is- 
mernie, hogy mind a két hajós alapo- 
san érti a mesterségét. 
Mrs. Craddle még a kajütjében tar- 

tózkodott, Gambling a müszereit hord- 
ta izgatottan a fedélzetre, Farrier pedig 
a hajó orrában állva, jobb hijján a re- 
pülőhalak reggeli táncát figyelte 
Egyszerre csak Mrs. Craddle hangját 

hallotta a hátamögött. 
- Farrier, kérem... 
- Tessék.. 

nomban. 

- Ugy 

dömet és még csak fel sem ébredtem. 
- Aki egész nap a tenger levegőjét 

- Félek, hogy az ékszereim után ku- 
ttattak s akár meg is gyilkolhattak volna 

- Az bizony lehet 

STELIL A Reg. udvar- 

- Ennek ellenére semmi sem tünt el, 
csak a kis revolverem, amit necessai- 

Érdekes. 
- Ejh, egy kicsit hosszabban is fe- 

szélek Vagy talán nem érdekli? 
- Öszintén szólva, nem tulságosan. 

mindenért. 

- Ami az expedició ügye, azért fe- 

tartozik az expedicióhoz, 

- Én azonban odatartozom 

tározott kivánságom ellenére jött a ha- 
jóra és maga mondta, hogy a szemé- 

- Nem valami udvarias, 

- Nem is akarok az lenni, Ha meg 

ealea a. Scch i. sz. 

- Valaki kutatott az éjjel a kabi- 

- Felkutatták mind a három bőrön- 

szivja, az kitünően alszik éjjel. 

álmomban. 

a2 ban 

remben tartok 

lelhetne, ha ilyen komoly dologról be- 

- Elvégre maga a vezető, maga felel 

lelek. Csakhogy az ön necessaire-je nem 

- Téved, Mrs. Craddle. Ön az én ha- 

lyes biztonságával sem kell törődnöm, 

akarja találni a revolverét, forduljon 
talán ő segit megkeresni. 

(Folytatása következik.) 
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Hogyan védekezzünk az 
inmiluenza járvány ellen? 

(CLUJ.) A körüli hegyeken még el 
sem olvadt a hó, az első meleg tavaszi 
napsütésben s a téli fagytól megcsömör 
lött emberek már szabadulni igyekeznek 
a hideg időszak ruhadarabjaitól. És eb- 
ben a csalókának nevezett időjárásban 

előkerülnek a tavaszi felöltők és 
velük együtt a divatos tavaszi be- 
tegség: a szövődményes nátha, 
vagy ahogy nálunk nevezik, az in- 

fluenza, alias grippa. 
Nem ritka eset, hogy emberszázak szen- 
vednek városszerte magas lázban s igen 
gyakran egész családok, mert a baj jár- 
ványosan terjed emberről-emberre. 
Az influenza-kérdés most nagyon idő- 

szerü. Tavasz van és az emberek most 
is könnyelmüen sietnek az idő megelő- 
zésével. S a spanyolnátha már fel is 
lépett. 
Munkatársunk a napokban kérdést 

intézett dr. Bogdán Károly cluji rokon- 
szenves fiatal orvoshoz: Hogyan lehet a 
legeredményesebben védekezni az in- 
fluenza ellen? 

Bizonyára preventiv intézkedésre 
gondolnak - mondta dr. Bogdan. - A 
legjobbnak találom a régi. jólbevált 
módszert: 
Naponta reggel,. vagy este be kell 

venni félgramm kinint. 
Ezt lehet módositani olyanformán, hogy 
reggel és este 1-1 negyed gr chinin! 
kell adagolni Az embereknek általábar 
nincs tudomásuk erről az egyszerü vé 
dekezési módszerről, pedig az 80-9t 
százalékban biztosan eredményes Tiz- 
husz százalék azért kaphatja meg még 
is a influenzát. mert egyénileg hajla- 
mosak. de lehet ok a rossz mandula, 
orr-polyp. vegetációk az orrban, fizikai 
gyengeség stb. 
- Napi félgramm teljesen veszélyte- 

len. Semmilyen káros hatása nincs 
Napi másfél adagnál nagyobb meny 
nyiségü kinin használata tekint- 
hető nagy adagnak és ez orvosi fel 
ügyelet. illetve rendelés nélkül 

már nem ajánlható. 
Dr. Bogdan Károly orvos felvilágosi- 

tása könnyen érthető és nagyon egysze- 
rü Különösen azok számára észszerü a 
tanács elfogadása. akiknek családjában 

felütötte a fejét az iníluenza és 
eshetőség van a többi családtagok 

mindez napi félgramm kininnel 
elkerülhető 
vvoevvv 

Megsjelentek 
a CIR aulól larán- 
Murcsenm 

(TARGUMURES) Hosszas előkészü- 
let nyomában végre Tárgumuresen is 
beállitotta a CFR az országuti személy- 
szállitó jármüveit, amelyek egyelőre 
a Mezőség kihagyásával bonyolitják le 
a meglehetősen fejlett személyszállitást 
ezeken a vonalakon. Ilyen módon már a 
1apokban megszüntek a magánvállala- 
tok jármüvei közlekedni és csak az ál- 
amvasutak hatalmas autóbuszai szágul- 
lanak a magánvállalatok által jól be- 
dolgozott területeken 
vvvv7v 

- Az utlevelek uj illetéke. Bucuresti 
ből jelentik: Az utlevelekre vonatkozó 
uj illeték és bélyegmegállapitás a kö- 
vetkező: Három hónapig érvényes ut- 
levél: 500 lej kincstári illeték, 500 lej 
turisztikai illeték, 40 lejes tüdőgondozói 
bélyeg, 40 lejes épitkezési pénztárbé- 
lyeg és 2 lejes repülőbélyeg. A félévig 
érvényes utlevélni 750 lejes kincstári 
illetk és 500 lejes turisztikai illeték fi- 
zetendő, mig az egyéves utlevélnél 1000 
lej kincstári és 500 lejes turisztikai il- 

leték. 
- A transilvaniai róm. kath. egyház- 

tanács ülése. A transilvaniai róm, kath 
egyháztanács igazgatóválasztmánya dr 
Gyárfás Elemér elnökletével Clujon 
ülést tartott, amelyen az igazgatóvá- 
lasztmány tagjai nagy számban jelen- 

tek meg. Az igazgatóválasztmány a 
transilvaniai róm. kath egyházközsé- 
gek és iskolák nagyfontosságu kérdé- 
seit tárgyalta le és a hitvallásos nép- 
ektatás időszerü kérdéseiről tanácsko- 
zott. 

Naguszabásu üzleibetörés, verekedés, 
bonyodalmas lányszökiciés és cálj 
önéuilkossági kisérlet a rendőrségi 

bünkrónikában 
,(CLUJ.) Sok munkája akadt tegnap 
és ma a rendőrségnek. Ma reggel Faze 
kas Endre Márásesti-ucca 15. szám alatt, 
füszerkereskedő bejelentette. hogy az 
éjszaka folyamán ismeretlen tettesek 
betörtek üzletébe és azt teljesen kifosz- 
tották. Számitása szerint a kár minted" 
30-40 ezer lejt tesz ki. Azonnal ki- 
szállott a helyszinre az ügyeletes rend- 
őrtiszt két detektiv kiséretében a nyo- 
mozás megejtése céljából, akik meg- 
állapitották, hogy a tettesek többen le- 
hettek (hárman vasv négyen) A titok- 
zatos betörők feltörték a redőnyt és 
u7" hatoltak be az üzletbe, ahonnan 
aztán valami taligán szállitották el on- 
nan a lopott árucikkeket. A vakmerő 

tály és a III. kerületi rendőrség beve- 
zették a nyomozást. 

VEREKEDES 
Szigeti Csehi Imre Saguna-ucca 7 

szám alatti utazó bünvádi feljelentés: 
tett a központi rendőrségen Szabó Dé- 
nes Irisz-telepen lakó kereskedősegéd 
ellen. aki mára virradólag állitólag min 
len ok nélkül megtámadta a Mihai Vi- 
eazul-téren és véresre verte A keres- 
sedősegédet előállitották a központban 
ahol megkezdődtek a kihallgatások 
Szabó azt vallotta, hogy előbb a felje- 
lentő ütötte meg és ő csak védekezett 

de nem ütötte meg ellenfelét A vizsgá- 
lat folyik. 

SZÖKTETÉS 
Prodan Ioan tisztviselő ma reggel be- 

sában Dumitrescu Aurél magántisztvi- 

betöréses lopás ügvében a bünügvi osz- 

lelentette a rendőrkveszturán az ügye- 
tetes rendőrkapitánynak, hogy az éjsza- 
ka egyik szomszédja tudomására hozta, 
miszerint a Dragalina-ucca egyik laká- 

selő bezárva tartja lakásán Dinu Maria 
leányt és nem akarja azt szabadon en- 
gedni. Erre ő minden további nélkül 
behatolt Dumitrescu lakásába és a 
leányt kiszabaditotta a „fogságból" 
Félóra mulva azután Dumitrescu jelent 
meg a rendőrségen és megdöbbenve pa- 
naszolta el. hogy a leányt. akit szeret. 
Prodán megszöktette nyomtalanul, isme 
retlen helyre és kérte a rendőrséget 
arra, hogy az ügvben azonnal nyomo- 
zást vezessenek be Az ügyeletes rend- 
őrkapitány arra való hivatkozással, 
hogy a leány már nagykoru és ezek a 
fantasztikus, szöktetések valószinüles a 
beleegyezésével történtek, az ügyben 
megszüntette az eljárást. 

ÖNGYILKOSSÁGI KISÉRLET 

A helybeli Zsidókórház gondnoksága 
irásbelileg értesitette a rendőrkvesztu- 
rát. hogy az éjszaka sulyos állapotban 
szállitották be a mentők B Olga Toam- 
nei-uccáboan lakó 18 éves leányt. ak1 
ngyilkossági szándékkal marólugoldat- 
al megmérgezte magát Miután gyo- 
normosást alkalmaztak rajta, az élet 
mnt fiatal leány jobban lett. ugy. hogy 
mvozzátartozói hazaszállitották a laká- 
ára A rendőrség bünügyi osztálya az 
ngyilkossági kisérlet ügyében beve- 
ette a vizsgálatot 

Az angol és olasz 

(WASHINGTON) A szenátus éelfo- 
gadta azt a törvényjavaslatot, amely a 
szövetségi hadsereg tisztikarának lét- 
számát 285-ről 14 659-re, a pilótatisztek 
számát pedig 442-ről 2092-re emelte 

A németség hitének megerősitése 

(BÉCS.) Hitler tegnapi választási pro- 
paganda beszéde során kijelentette, 

hogy március 13-án egy ember helyre- 

állitotta az osztrák és német nép egysé- 

zét, az április 10-iki népszavazás nem 
lesz más, mint a németség hitének meg 

erősitése ebben az emberben. 

Autót a munkásoknak 

(BÉCS) A választási propaganda so- 
rán tegnap Bécsben Ley. a német mun- 
kafront vezére tartott nagyobb beszé- 
det. Ebben többek között kijelenette 
hogy rövidesen gondoskodás fog tör- 
ténni arról, hogy minden esves ausz- 
riai munkás is hozzájuthasson saját 
gépkocsihoz. Az egészen olcsóáru ugy 
nevezett népautókat heti 2.90 márka 
részletfizetésre fogják árusitani a mun- 
kásoknak. 

Magyarország pénzügyi helyzete 

(BUDAPEST) A képviselőház tegnapi 
ilésén foglalkozott az 1936-37. évi ál- 
lami költségvetési zárószámadásokkal 
tzek Magyarország pénzügyi helyzeté- 
1ek rendkivüli megjavulását bizonyit 
iák. A költségvetés az előirányzat sze- 
rint 75.7 millió pengő hiánnyal zárult, 
imihez 10 4 millió pengő különféle köz- 
munkákra folyósitott pótkiadás járult, 
ugy, hogy az összes hiány 861 millió 
engőt tett volna ki. Ezzel szemben a 
árszámadásokból kiderült, hogyv a költ- 
sérvetés ténylegesen 81 millió pengő 
felesleggel zárult, vasvis 94.1 millió 
pengővel kedvezőbben alakult a bevé- 

csönös látosatása megpecsételi 
London és Róma egyezségét 
Chamberlain is rövidesen 0 aszországba utazik - 

Rendulvül kedvezően alakul a ; 
heluzeie - Illíler nagy propasanda bészéde 

gyarság a maga részéről teljes mérték. 

uralkodók köl- 

Syarország pinzigy 

tel mint ahogy azt remélték. 

Teljes az egyezség London és Róma 
között 

(MILANO) Corierre Della Sera óriási 
feltünést keltő cikkben számolt be az 
angol-olasz közeledési tár-valásokról A 
lap szerint a közeledési tárgyalások 
annyira előrehaladtak, hogy két nap 
mulva már sor kerülhet az egnezmén" 
előzetes parafálására A lap ugvanakkor 
bejelenti hogy Chamberlain anmol mi 
niszterelnök rövidesen ellátogat Rómá- 
ba Mussolini vendége gyanánt Éz reie 
az angol és olasz királyok kölcsönös 
londoni, illetve római látogatása fogja 
követni, ami betetőzése lesz Róma és 
London teljes megegyezésének 

Magyar felszólalás a prágai 
képviselőházban 

(PRÁGA.) A képviselőházban tegnap 
zróf Eszterházy János az egyesült. ma- 
zyar ellenzéki pártok egvik vezető egyé 
nisége szólalt fel és óvást emelt a gyü- 
léskorlátozások ellen Usvanakkor sür- 
gette a képviselőház feloszlatását és az 
uj választások kiirását. rámutatva arra, 
hogy a többmilliós németség, a közel 
egymilliós magyarság és a hatalmas 
számu tótság egyaránt azon az állás- 
ponton vannak, hogy Csehszlovákia uj 
állampolitikájának kialakulása szüksé- 
gessé teszi a választások mielőbbi kiala 
kulását Végül hangoztatta. hogy a ma- 

ben támogatja a szlovákok önkormány- 
zási törekvéseit, 

AAAAAAA AAAAA AAA 

- Beszédet tartottak a rádióban az 
Osló-konferencia résztvevői. Oslóból je- 
lentik A norvég. svéd. dán és finn kül- 
ügyminiszterek tegnapi értekezletükön el- 
határozták, hogy a semlegesség uj rend- 
szerét fogják kidolgozni este pedig 4 

Nuelvvizséa előtt a kiseby 
ségi üsyyédek, 

(TARGUMÖnES) A helyi ügyveg 
kamara választmánya, a napokban ta 

ként az országos érdeklődes közpena 
Jába sodródott kisebbségi nyelvvíza, 
kérdését tárgyalta le A választman, 

ik 
13 tagja közül tizen jelentek meg 
előtt dr Baciu Aurel. a kamara 
kánja tárgyilagosan terjesztette elő a 
Ugyvéd Szövetségnek ilyenirányu 
iratát A nyelvvizsgai javaslathoz töb. 
ben jogi szempontok alapján széltak 
hozzá, azonban az elnők által szavazás 
ra bocsájtott kérdést a vájasztmány 
nyelvvizsga melletti elvi álláspont el 
gadásával zárta le olyképpen. hogy 
vizsgák technikai kivitelét illető 
gős átiratot intéz : 
Amennyiben Taárgumures és vidéke, 

a kisebbségi ügyvédeknek vizsgát I 
tenniök. ezesetben az ügyvédek kétha 
mada át fog esni ezen a nem kisméret tüzpróbán. 

leftartórtatták aciuji kiini. 
hal kolházak tolvajái 

(CLUJ) A helybeli egyétemi klini 
kák igazgatósága feljelentést tett 
rendőrségen. hogy a kórház tulajdoná 
ban levő ágynemüket rendszeresen 0) 
kodják. A rendőrség bünügyi osztály 
a nyomozás során megállapitotta. hogy 
a lopásokat Zidar Nicolae. salajmegye 
Motis községben lakó laboráns követi 
el. aki a klinikák szolgálatában állott 
Zidart letartóztatták és rendőrségi ki 
hallgatása után átadják az ügyészség 

Vakmerő szélhámos 
nDamisitott nuugtokka 
öz lej helucii 570.000 
iejt vett ici az céuik 10 
városi adóhivatalnáal 
(BUCURESTI) A főváros sárga-ke 

rületének adóhivatalánál nagyszabás 
ssalást lepleztek lee Az elmuilt hónap 
ségén az adóhivatalnál megjelent égy 
ddig ismeretlen egyén és két külön 
iyugtával 50 lejt. illetve 37 lejt helye 
ett letétbe egy harmadik személy Aa. 
vára Az illető a letétbe helyezett cse- 
sély összegekről szabályszerü nyugtá 
zapott. Másnap megjelent a pénztárnál 
- valószinüleg ugyanaz a személy - 
és az engedményezett nevében az össz 
gek kiutalását kérte 
A bemutatott nyugták közül azon- 
ban az egyik 50 lej helyett 500 
ezer lejről, a 37 lejes nyugta pei 

dig 370 ezer lejről szólt. 
A fizetési utalványokat felülvizsgál 
tisztviselő, sőt. 

a kifizetést eszközlő pénztáros sem 
vette észre, hogy mindkét fizetési 
utalvány, illetve nyugta hamis és 
gyanutlanul kifizették az illető ke- 

zéhez a 870 ezer lejt. 
Csak a negyedévi zárlatnál derült ki 
hogy az adóhivatalt furfangos szélhá 
mos csapta be A nagyszabásu csalásról 
jelentést tettek a rendőrségnek. alnely 
széles körben meginditotta a nyomó 
zást és országszerte keresi a letéti nyus 
ták hamisitóját.. 
v. v 

- Rádlóleadót létcsitenek Cbisinaubal 
Az Informatia jelentése szerint Chisinat 
ban rövidesen rádióleadót állitanak fel 
amelynek műsorát Chisinau-Jasi és BU- 
curesti rádióadói fogják szolgáltatni. 
- Kegyelmet kap 800 szudéta-német 

"télt. Prágából jelentik: A MHenlein-Pál 
apja. a Zeit" közli, hogy a husvéti ünne 
ek alkalmával 800 szidéta-német politi 
kai fogoly kegyelmet fog kapnii 

- Elfoglalta helyét az uj római 

pa
 

a
 

német 

övet. Berlinből jelentik: Von Mackense! 
z ujonnan kinevezett rómal német nag 
követ tegnap utba indult az olasz főváro 
a, ahova ma megérkezett és elfoglalta k 
allomáshelyét. .. 

HALÁLOZÁS Gyergyőszentmik 
"ósi özv. Pap Jánossy Sándorné. 527 ő 
Telegdy Kádár Klára Debrecenben 
éves korában április 2-án elhunyt, 
2? Jánossy Béla. a róm kath Egyh jes 
megyei Tanács kiváló főtitkára, a ne 
ró, édesanyiát gyászolia az elhuny 

külügyminiszter az oslói rádióban beszél 
nagvasszonvban, akit kiterjedt rokon 
ság is gyászol. 

Nyomatott a laptulajdonos MAYEE ANTAL nyomdájának körioigóján. 
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A régi kormány lemondása után a királyi palota előtt nagyszámu 
várakozó tömeg sereglett egybe, várva a palotából érkező ujabb 

hiradásokat. 

M. Ralea, a megujhodott Miron Cristea kormány munkaügyi mi- 
nisztere. Egyébként egyetemi tanár és a „Dreptatea" cimü lapnak 
volt a főszerkesztője, ahol igen értékes publicisztikai müködést 
fejtett ki. Az ország sajtóéletében is nagy szerepet játszik. 

állett, 
zi ki 
szség. 

. 
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000 
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Colan cluji gör. keleti püspök, az ismertnevü egyháztudós és nép- 41 A Victor Iamandi, az uj kormány igazságügyi minisztere. lamandi szerü főpap lett az uj Miron Cristea-kormány nemzetnevelésügyi, ap 1 z kitünő politikus, aki már több előző kormányban vett részt és kü- sem vallásügyi és kultuszminis tere ,amit az egész ország közvéle- lönféle fontos tárcáknak volt a birtokosa. Tetterős egyéniségétől tési ménye nagy örömmel fogadott. sokat várnak. 

A? William Randolph Hearst, az ameri- Meghalt India legmagasabbrangu ma- Meghalt Ludwig Wüllner, a német i ; z3 : z5 z .. eskiernalkadáb 1 ujságkirály" 75 éves korában visz- haradzsája. Patiala maharadzsája, a drámai szinészet egyik legkiemelkedőbb 
* AVvonult a közszerepléstől az indiai parlamentben elnök és a had- alakja. 

seregben vezérőrnagy volt, meghalt. 
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Bécsi gyermekek öröme. Német mo- 
Az ujt) szárr 

toros katonák „megkocsikáztatják a 
szerkezete ket a 

gyermekeket, 

pünkön lát itik m 

Himmler miniszter megtekinti a salzburgi rendőrlegénységet. 

német Heinkel-repülőgép, amely 8 világrekordot javitott meg e' köbcer 
alatt. 

A devoni hajótemető. A hirhedt devoni sziklák az utóbbi időben ismét 
több áldozatot követeltek Egy veszélyes helyzetbe került francia bárkát mu- 
tatunk be, amelynek legénységét alig lehetett megmenteni. 

Párisban a legujabb divat az órával 
ellátott randevu-kézitáska. 



1 évfolyam, 1938. APRILIS 3. 
ay taytt t e a : zza 

í 

szárny- 
ket a ké- Az angol csuklyások (szállodai alkal- 

mazottak) tüntető felvonulásban köve- itik meg. 
telték a béremelést. 

köbcentiméteres héliumtartály épü 
telepen. 

1 a frankfurtammaini Zeppelin- 

Oxford és Cambridge nyolcasai ké- Baseballjátékosok edzés közben. Egy kaliforniai baseball csapat kapusa és hát- szülnek a nagy versenyre. védje edzés közben. Amint látha tó egyszerre 6 labdát is dobnak feléjük.



... . M.......... 

2 .... ... JÓESTÉT! yu. évfolyam, 1938. Aztis 

. ADOLF HEUSER drámai közdelemben a hetedik menetben kiütéssel győz HUSZEZER MUNKÁS SZTRÁJKOL PÁRISBAN. A Citroen-gyár munká- ű í tave Roth belga bajnok ellen és igy megszerzi a világbajnokságot a félne- sai sztrájkba léptek és tüntető felvonu-lásban mennek végig Páris uccáin. héz sulyban. Í 

MIRONAS TÁBORI PÜSPÖK LETT Róma készül Hitler fogadására. A római Piazza di Sienná-n lefolyó épit- A LITVÁN KORMÁNY UJ ELNÖKE. kezéseket mutatjuk be. Itt fogják megtartani beszédeiket a Duce és Führer. 

Eltemették Coubertin báró szivét az Olimpus-hegy tövében épült Tornadó a Mississippinél. A Mississippi völgyében borzalmas tor. olimpiai stadionba. nádó dühöngött, amely egész sorát döntötte romba a telepeknek. 
Képünk egy ilyen viharsujtotta községet ábrázol.


